

СОДЕРЖАНИЕ

Введение	3
Глава 1. Как человек становится христианином?.....	4
А. Обязательство вашего разума	—
Б. Обязательство вашей воли	5
В. Обязательство ваших эмоций	7
Глава 2. Где я могу найти доказательство того, что я — христианин?	13
А. Библия	—
Б. Дух Святой	15
В. Перемены в вашей жизни	17
Глава 3. Мои личные отношения с Иисусом Христом	24
А. Почему необходимо установить личные отношения с Иисусом?	—
Б. Каких отношений вы можете достичь с Иисусом?	25
В. Познавайте Бога	27
Г. Основные шаги в развитии личных отношений с Иисусом	29
Д. Какие духовные плоды принесут личные отношения с Богом?	31
Глава 4. Что мне делать с моими сомнениями в отношении того, являюсь ли я христианином?	33
А. Кто вносит эти сомнения в ваше сознание?	34
Б. Что является причиной этих сомнений?	36
В. Как вы можете обнаружить причину ваших сомнений?	40
Г. Как избавиться от сомнений?	41
Рабочая тетрадь	45
Задание 1	47
Задание 2	49
Задание 3	51
Задание 4	53

Задание 5	55
Задание 6	57
Задание 7	59
Задание 8	61
Задание 9	63
Задание 10	65
Задание 11	67
Задание 12	69
Перечень заданий.....	71
Контрольная работа	73

ВВЕДЕНИЕ

Сколько раз люди спрашивали вас: “Вы — христианин?” Можете ли вы вспомнить, что отвечали в таких случаях? Вы оказывались в трудном положении или вы смеялись? Некоторые резко отвечают: “Конечно, да! Неужели вы думаете, что я язычник?”

Может ли человек действительно знать, христианин ли он? Нужно ли человеку ждать своего смертного часа, чтобы понять, попадет он на небеса или в ад?

В этом курсе мы надеемся ответить на эти и многие другие вопросы. Цель данного курса — дать ясный ответ на следующих четырех вопросов:

1. Как вы можете стать христианином?
2. Где вы можете найти доказательство того, что вы являетесь христианином?
3. Что значит иметь личные отношения с Иисусом?
4. Что вы можете сделать с вашими сомнениями относительно вашей принадлежности к христианскому братству?

Глава 1

КАК ЧЕЛОВЕК СТАНОВИТСЯ ХРИСТИАНИНОМ?

Прежде, чем человек может быть уверен в том, что он — христианин, он должен знать, как стать христианином. Никто не становится христианином случайно. Бог никогда не заставляет человека обманом стать Своим последователем. Если вы хотите быть христианином, вы должны дать обязательство Христу. Этот шаг включает в себя следующие три составляющие:

- обязательство вашего разума;
- обязательство вашей воли;
- обязательство ваших эмоций.

Давайте поближе рассмотрим каждое из этих трех обязательств.

A. Обязательство вашего разума

1. Вы должны понять и поверить определенным фактам в Библии, которые сообщают вам, как стать христианином

Когда вы становитесь христианином, вы не осуществляете “слепой прыжок веры”. Ваше решение стать христианином должно быть основано на фактах Библии, исторических фактах, доказанных исследованиями многих ученых.

Если вы хотите стать христианином, вы не обязаны понять в Библии все. Но вы должны усвоить основные истины в Библии о том, как стать христианином. Они представляют собой несложные богословские учения. Эти истины просты и доступны ребенку младшего школьного возраста.

2. Истины, о которых вы должны знать и верить в них, чтобы стать христианином:

1. Бог существует. Послание к Евреям (11:6).
2. Библия истинна. Второе Послание к Тимофею (3:16).
3. Я согрешил, не повинуясь Божьим законам. Послание к Римлянам (3:23).
4. Бог любит меня, и Он послал Своего единородного Сына Иисуса, чтобы жить и умереть за меня. Евангелие от Иоанна (3:16).
5. Иисус — единственный, Кто может простить мои грехи. Деяния Святых Апостолов (4:12).
6. Возмездие за грех — смерть (вечная смерть). Послание к Римлянам (6:23).
7. Я могу быть спасен от возмездия греха, исповедуя свои грехи Иисусу и прося Его простить меня. Первое Послание Иоанна (1:9).
8. Я могу стать христианином, позволив Иисусу быть Господом моей жизни теперь. Послание к Римлянам (10:9–10).

Если вы уже приняли решение стать христианином, то загляните на какое-то время в прошлое. Посмотрите снова на эти восемь истин. Какую из них вам ясно втолковали до того, как вы стали христианином? Какую из этих восьми истин вам не объяснили ясно до того, как вы стали христианином? Почувствовали ли вы замешательство от того, что в действительности означает быть христианином?

Бог ясно видит сердца людей. Если они приходят с искренним желанием познать Бога и освободиться от греха, то Бог принимает их. Иисус сказал в Евангелии от Иоанна (6:37) “И приходящего ко Мне не изгоню вон”.

Но в этой проблеме есть и другая сторона. Некоторые люди, когда опечалены, молятся Богу, а затем считают, что все изменилось просто потому, что они помолились. Через несколько дней или недель, не видя какого-либо изменения в своей жизни, они заключают: “Бога, должно быть, не существует. Или все это христианство — фальшивка”. Проблема в том, что они никогда не испытывали истинного спасения. Кто-то, возможно, пробовал заставить этого человека принять решение слишком быстро, прежде чем он действительно понял, что значит стать христианином.

Б. Обязательство вашей воли

Когда ребенок рождается, то его родители не приходят к нему каждый день со списком вопросов о том, что ребенку хотелось бы сделать в тот или иной день. Ребенок еще не созрел, чтобы что-то выбирать или принимать какие-то решения. Эта ситуация сильно отличается от той, когда человек становится христианином. В нашем примере у ребенка не было выбора относительно своего рождения. Однако у каждого человека есть выбор, когда он приходит к “рождению свыше”. Вы должны сделать выбор, чтобы стать христианином и чадом Божьим.

Вы не принимаете решение иметь какой-то “религиозный опыт” с определенными чувствами внутри вас. Вы делаете выбор в отношении того, кто будет руководить вашей жизнью. Ваш выбор вовлекает другую личность — Самого Бога. Вы или принимаете, или отвергаете Бога.

1. Вы должны понять, что значит стать христианином

Бог не примет непродуманных решений. Вы должны знать, что вы делаете, если вы хотите стать христианином. Бог поможет вам понять, что подразумевается под тем, что вы отдаете свою жизнь Ему. Вы должны понять всю ответственность принятия этого решения. Вы должны исповедовать ваши грехи, признаться перед Богом, что вы нарушили Его законы. Вы должны принять решение повернуться спиной ко греху и начать следовать за Иисусом и Его учениями.

Послание Иакова (1:21)

Посему, отложивши всякую нечистоту и остаток злобы, в кротости примите насаждаемое слово, могущее спасти ваши души.

Вы должны понять, что включает в себя понятие “стать христианином” перед тем, как вы даете обязательство вашей воли. Если вы действительно не понимаете, к чему вы себя обязуете, то сомнения часто будут одолевать вас в последующие дни и недели. Не обманывайте самих себя. Вы должны знать, что вас ждет. Но в то же

самое время Вы должны согласиться с тем, что вам не все будет понятно относительно христианского образа жизни, прежде чем вы примете решение следовать за Христом. Вы поймете некоторые моменты христианского образа жизни только после того, как начнете переживать это сами. Если у вас есть много вопросов в отношении этого, то молитесь и задавайте Богу ваши вопросы. Просите Его о помощи.

2. Вы должны принять решение стать христианином

Как только у вас появляется ясное понимание фактов, вы должны сделать выбор. Остановитесь и осознайте значение вашего решения. Вы должны решиться признаться перед Богом, что вы согрешили. Вы должны выбрать Бога Господом вашей жизни. Вы должны сделать больше, чем вы думаете в этом отношении. Вы должны принять решение — обязательство. Это тот же самый вызов, который Иисус Навин бросил своим последователям в Ветхом Завете. Он обратился к ним, чтобы они сделали выбор между служением истинному Богу небес или лживым языческим богам (см. Книгу Иисуса Навина (24:14–15)).

Вы должны довериться Богу в том, что Он выполнит все, о чем говорит Библия. Вы не можете заставить Бога простить ваши грехи, вы можете только исповедать ваши грехи. Бог не требует, чтобы вы избавились от всех ваших греховных привычек прежде, чем вы станете христианином. Он требует решения. Вы должны выбрать, кому вы будете служить. Если вы изберете Иисуса Господом вашей жизни, Он даст вам власть изменить вашу жизнь. Это — процесс роста, который длится всю жизнь. Но решение стать христианином принимается всего лишь за несколько минут; это как рождение ребенка, который появляется в этот мир за короткий отрезок времени.

Вы должны понимать, что берете на себя обязательство на всю оставшуюся жизнь. Бог не ищет людей, которые становятся христианами на неделю или две, пока не решатся их проблемы. Он наделит вас властью, верой, чтобы принимать правильные решения. Но выбор остается за вами — он не будет вынуждать вас становиться Его чадом.

3. С помощью Бога вы должны довести до конца то, что вы решили сделать

Как только вы принимаете решение в вашем сознании, вы должны действовать в соответствии с этим решением. Вы должны выполнять ваши обязательства. Что Бог ожидает от вас? Он хочет, чтобы вы исповедали ваши грехи (см. Первое Послание Иоанна 1:9), покорились Богу (Послание Иакова 1:21) и слушались Духа Святого, когда Он обличает Вас во грехе (Евангелие от Иоанна 16:8). Когда вы принимаете решение стать христианином, это подобно “рождению свыше”. Теперь, когда вы живы как дитя Божье, вы должны расти и оставаться живыми духовно. Библия заполнена практическими учениями, которые объясняют, как вы можете сделать это. Бог будет вести вас и помогать вам. Он не оставит вас.

Послание Иакова (2:24)

Видите ли, что человек оправдывается делами, а не верою только?

Вы должны действовать в соответствии с принятым вами решением (см. Послание к Евреям 12:3–2). В то же самое время следует понять, что Бог также отвечает действием, когда вы принимаете решение стать христианином. Он ответил прощением вашего греха и освобождением вас от власти греха, которая была над вами.

Первое Послание Иоанна (1:9)

Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи (наши) и очистит нас от всякой неправды.

С помощью Бога вы можете выполнять до конца наиболее важные решения во всей вашей жизни. Сначала вы обязуете ваш разум осознать восемь истин. Затем вы берете обязательство вашей воли и решаете следовать за Иисусом. Теперь вам следует учесть, какое место занимают ваши эмоции в этом процессе принятия решения.

В. Обязательство эмоций

Чувства — важная часть каждого из нас, и они участвуют в становлении нас как христиан. Очень важно для вас иметь четкое понимание того, какое место занимают ваши чувства, когда вы становитесь христианином.

1. Какое место занимают ваши чувства, когда вы становитесь христианином?

а) Мы все по-разному реагируем на ситуации

Подумайте минуту о некоторых из ваших друзей. Знаете ли вы кого-нибудь, кого легко можно взволновать и кто является очень экспансивным? Встречали ли вы когда-нибудь человека, который никогда не показывал своих эмоций? Возможно, вы задавались вопросом: не каменное ли у него сердце? Все мы по-разному реагируем на ситуации, с которыми мы сталкиваемся каждый день.

Обещал ли вам кто-нибудь, что вы будете чувствовать себя иначе, когда станете христианином? Говорил ли этот “кто-то” вам о любви, радости и мире, который переполнил его жизнь, когда он молился, чтобы стать христианином? Будьте осторожны с обещаниями, что вы можете почувствовать то же самое. Если вы это почувствовали, то это прекрасно! Будьте благодарны за хорошие чувства.

Но другие молятся той же самой молитвой и не чувствуют ничего. Новообращенная Татьяна высказала осторожную мысль по поводу того, что Библия говорит о том, когда ты становишься христианином. Она знала, что если она приняла решение стать христианкой, то это повлияет на всю ее оставшуюся жизнь. Убежденная в том, что она приняла правильное решение, она помолилась Богу, исповедала свои грехи и попросила Иисуса стать Господом своей жизни. Затем она ждала. Ничего не происходило. Она ничего не чувствовала. Итак, она помолилась снова, будучи очень осторожной, молясь с глубокой искренностью. Она ждала опять, но ничего не происходило. Она помолилась в третий раз, но снова безрезультатно. В конце концов, она позвала свою подругу, которая уже давно была верующей, и объяснила ей, что произошло. Ее подруга сказала: “Не волнуйся, ты скоро почувствуешь это, почувствуешь”.

Татьяна была жертвой плохого совета в обоих случаях. Ей обещали, что, когда она станет христианкой, она исполнится чувством радости и мира. Когда она помолилась, этого не произошло. Совет, который ей дала подруга, также был плох. В Библии нет ни одного стиха, в котором бы обещалось: “Вы почувствуете радость, любовь и мир внутри вас, как только вы станете христианином”.

Некоторые христиане испытывают большие эмоциональные переживания, когда они приходят ко Христу. Но многие не чувствуют ничего. В самом деле, Тать-

яна чувствовала себя хуже в течение последующих пару недель. Каждый раз, когда она кричала на своих детей, она испытывала такое чувство вины, как никогда прежде. Позже она поняла, что это был Святой Дух, который обличал ее в том, что ей нужно изменить свое отношение к детям. Она — не единственная, которая чувствует себя еще более несостоительной, чем прежде, после того как приходит ко Христу.

б) Ваши чувства меняются

Татьяна испытала много положительных эмоций через некоторое время после того, как она приняла решение стать христианкой. Оглядываясь назад, она не чувствовала никакого сожаления в отношении принятого решения. Ее ситуация ясно указывает на то, что наши эмоции меняются после того, как мы становимся христианами. Но нам следует быть осторожными в том, что мы надеемся, что Бог будет наполнять нас любовью, радостью и миром каждый день. Это нереально.

Наши эмоции иногда меняются очень быстро. В один прекрасный день вы можете чувствовать себя очень близко к Богу, но на следующий день вы не испытываете ничего, кроме раздражения, разочарования, а потом депрессии. Означает ли это, что вы потеряли свое спасение? НЕТ! Согласитесь с тем, что вы являетесь человеком и ваше эмоциональное состояние изменяется. Это нормально. Не пытайтесь вернуться назад, чтобы ощутить те же самые переживания, которые вы испытали на прошлой неделе, в прошлом месяце или в тот день, когда вы стали христианином. Смотрите на Бога и ищите Его благословений, которые Он предлагает нам каждый новый день. Это поможет вам оказаться в ситуациях, в которых вы легко испытываете радость и мир. В другие дни вы можете подвергнуться трудным испытаниям, где гнев и печаль захлестывают вас.

в) Вашим чувствам следует быть на третьем месте, когда вы становитесь христианином

Насколько важны ваши чувства, когда вы становитесь христианином? Хочет ли Бог, чтобы вы игнорировали их? Нет. Но они должны быть на третьем месте. Первые и наиболее важные истины в Библии — те, которые сообщают вам, как стать христианином. Второе — вера (сила), которую Бог дает вам, чтобы действовать в соответствии с этими истинами, то есть повиноваться им и стать христианином.

Давайте сравним эти три вещи — истины, веру и чувства — с домом. Фундамент представляет истины в Библии, которые сообщают нам, как стать христианином. Стены, крыша и окна представляют веру, которую Бог дал нам, чтобы стать христианами. Он дает нам силу, чтобы действительно изменить нашу жизнь. Наши же чувства можно сравнить с отоплением в доме. Наши чувства помогают нам насладиться каждым днем, как отапливаемый дом создает нам комфорт в холодный зимний день.

Наши чувства очень важны, потому что Бог сотворил нас чувствительными, эмоциональными людьми. То, как вы чувствуете себя, когда вы становитесь христианином, не столь важно, как понимание и повинование библейским истинам, которые сообщают вам, как им стать.

Когда вы становитесь христианином, Бог обещает простить ваши грехи, очистить вашу жизнь и дать новую жизнь вашему духу. Он обещает прийти и жить в вас. Чтобы стать христианином, вам не обязательно испытывать какие-то особые эмоции. Любые эмоциональные изменения, которые вы испытываете, — это просто дополнительное благо к истинному изменению, которое Бог совершил в вашей жизни. Упивайтесь Слово Божье — Библию, а не на ваши чувства.



2. Какие чувства присутствуют, когда вы становитесь христианином?

Многие люди чувствуют различные эмоции до и после того, как становятся христианами. Вина, которую невозможно не чувствовать, часто присутствует в жизни до тех пор, пока не становишься христианином. Это часто является ответным действием Святого Духа, поскольку Он обличает Вас в неисповеданном грехе в вашей жизни.

Волнение, мир и радость — это обычные эмоции, которые люди ощущают, когда они становятся христианами. За дополнительной информацией по этой теме обратитесь к разделу “Эмоции” учебника и к следующим местам из Писания:

**Псалом 50:3–4; Евангелие от Луки (19:5); Послание Иакова (4:8–10);
Псалом 31:5; Евангелие от Иоанна (14:27).**

3. Познайте, как вы должны проявлять ваши чувства каждый день, согласно желанию Христа.

Если Иисус теперь является Господом вашей жизни, то вы должны знать, как Он хочет, чтобы вы выражали ваши чувства в ваших повседневных переживаниях. Бог не хочет, чтобы вы игнорировали ваши чувства. Библия содержит много информации относительно того, как выражать ваши чувства.

a) Подчините ваши эмоции водительству Иисуса Христа

Не позволяйте вашим эмоциям управлять вашими решениями или вашими отношениями. Многие из нас пришли из окружения, где выполнялось только то, что нам хотелось делать. Мы избегали бы всего, что нам не нравится. Некоторые контролируются такой эмоцией, как гнев. Страх также может сильно владеть вашей жизнью.

Вы должны прийти к Богу и сказать Ему, что подчиняете ваши чувства Его водительству; что вы хотите узнать, какими эмоциями Ему можно угодить. Вам следует трезво оценивать вещи. Ваш стереотип эмоциональной реакции на ту или иную ситуацию

ацию часто является сильным проявлением вашей индивидуальности. Если просто молиться Богу и поручить Ему эту сферу вашей жизни, то это не всегда приводит к мгновенному изменению.

Будьте искренними в вашей преданности Богу, а затем начните познавать, что Библия говорит относительно различных эмоций, которые вы выражаете. Используйте симфонию, чтобы найти стихи, в которых говорится об этих чувствах — гневе, любви, страхе, мире, чувстве вины, радости или счастье, горе или печали. Ищите способы воплощения в вашей жизни того, что Бог говорит вам в отношении вашей эмоциональной реакции на различные ситуации.

В Послании к Римлянам (12:1–2) говорится, чтобы мы предали себя Богу и позволили Святому Духу начать обновление нашего ума. Святой Дух будет вести вас во всякой истине, поскольку у вас открытое сердце, чтобы расти.

б) Научитесь правильно расценивать свои чувства

Если вы собираетесь подчинить ваши чувства водительству Иисуса Христа, то в вас должно быть желание честно признавать, какие чувства вы испытываете. Знать, как правильно расценивать ваши чувства, является здесь важным шагом.

Иногда люди боятся посмотреть на самих себя и свои чувства со стороны. Вам нечего бояться. Бог поможет вам жить гармоничной христианской жизнью. Он укажет вам путь к эмоциональной зрелости.

Задумайтесь на минуту о различных переживаниях, которые вы испытывали за последние несколько дней. Можете ли вы вспомнить момент, когда вы были одиноки?

радостны?

обеспокоены?

печальны?

подавлены?

раздражены?

Можете ли вы вспомнить, когда вы испытали чувство страха?

вины?

любви?

мира?

Иметь правильное понимание каждого чувства — это важный шаг к его выражению таким образом, как от вас этого хочет Бог. Каждый день задумывайтесь на какое-то время о некоторых ваших переживаниях, которые вы испытывали, и попытайтесь вспомнить, какие эмоции владели вами в тот момент. В эмоциях нет ничего греховного, так что не бойтесь быть честным с самим собой. Если вы были раздражены, то признайтесь в этом самому себе. Быть может, вам неприятно, что ваша ответная реакция была именно такой в тот момент, но смотрите правде в глаза с готовностью.

Помните: Бог создал вас с эмоциями. Они не греховны. Мы грешим, когда позволяем нашим эмоциональным реакциям быть разрушительными, причиняя тем самым боль другим людям. Обратитесь к Богу с такой молитвой: “Господи, помоги мне осознать мои эмоции. Я хочу, чтобы Ты, а не мои эмоции, управляли моей жизнью теперь”.

в) Научитесь находить эмоциональное освобождение через молитву

Когда мы говорим кому-то о своем состоянии, о том, что мы чувствуем, то чаще всего это именно то, что помогает нам. Как только мы сбрасываем с себя этот груз, мы чувствуем себя намного лучше. К сожалению, иногда мы перекладываем наши неприятности на друзей или членов нашей семьи, причиняя им боль или раздражая их.

Один из лучших способов освобождения от наших эмоциональных расстройств — это беседа об этом с Богом. Это может быть самым лучшим способом, но это, вероятно, не будет самым легким путем для вас. Тот, кто действительно владел этим мастерством, — так это царь Давид в Ветхом Завете.

Если вы найдете время, чтобы пролистать книгу Псалтыря, то вы обнаружите, что Давид высказывал некоторые очень сильные, даже порочные, утверждения Богу относительно своих врагов. Много раз Давид просит, чтобы Бог полностью уничтожил его врагов. Однако вы нигде не найдете, чтобы Давид в приступе ярости гневно приказывал своим армейским генералам уничтожить этих людей.

Давид знал секрет полного откровения с Богом в отношении своих чувств. Вы можете сделать то же самое. Бог не будет потрясен тем, как вы себя чувствуете. Поскольку Он — Бог, Он уже знает все, что происходит внутри вас. Так расскажите Ему, как вы себя чувствуете. Затем попросите Его дать вам Свою любовь и Свой мир, чтобы вы смогли обращаться с теми людьми с мягкостью и добротой.

г) Научитесь говорить о ваших чувствах другим

Большинство из нас умеет довольно сдержанно выражать свои чувства по отношению к другим. Мы обычно проявляем чувства через поведение. Мы сердимся, кричим или бьем посуду. Когда нам грустно — мы плачем. Когда мы подавлены, то проявляем это в нашем мрачном отношении ко всему, что происходит вокруг.

Мы должны научиться говорить другим о наших чувствах. Будьте честны, но в то же время выразите ваши чувства таким образом, чтобы показать, что вы уважаете того или иного человека. Если вы чувствуете, что начинаете сердиться на кого-то, попробуйте сказать что-то вроде: “Меня это начинает раздражать. Не могли бы мы продолжить обсуждение этого вопроса позже, чтобы успокоиться и лучше понять проблему?” Это, может быть, очень трудно произнести нормальным тоном, но с практикой и наличием решимости вы можете достигнуть этой цели.

Когда вы говорите другим о том, что вы чувствуете, то необходимо понимать, что вы несете ответственность за ваши эмоции. Вы не можете обвинять этого человека в чувстве, которое вы испытываете. Никто не вынуждает вас чувствовать гнев. Это ваш выбор — отвечать гневом на то, что говорит другой человек.

д) Учитесь быть эмоционально выразительными

Большинство новообращенных христиан оказываются в центре больших эмоциональных перемен после того, как они становятся христианами. Вы должны сосредоточить ваше внимание на развитии и выражении тех эмоций, которые помогут вам служить Богу лучше. Одно из чувств, с которым Бог обещал нам помочь, — это мир.

Евангелие от Иоанна (14:27)

**Мир оставляю вам, мир Мой даю вам: не так, как мир дает, Я даю вам.
Да не смущается сердце ваше и да не устрашается.**

Это обетование, сказанное Иисусом, — для вас. Вы можете ощутить мир Божий в вашем сердце, несмотря на то, сколько неприятностей происходит вокруг вас.

Но другие эмоции могут увести вас из этого мира. Если вы сердитесь или позволяете страху и волнению наполнять ваш разум, то вы скоро удалите мир Божий из вашей жизни. Именно поэтому вам необходимо научиться быть более эмоционально выразительными. Научитесь активно выражать Божий мир и любовь. Чтобы достичь этого, можно затратить целую жизнь, но это — достойная цель.

В ситуациях, где вы обычно выражаете гнев, попытайтесь вместо него выразить печаль или сострадание, или любовь к этому человеку. Обнаружение новой эмоци-

нальной реакции может стать очень полезной частью вашей христианской жизни. Самое важное состоит в том, чтобы поместить Христа на первое место в вашей жизни, и Он приведет вас к более глубокому пониманию Его истины.

е) Берегитесь “эмоционально увлеченных” христиан

Одной из ошибок, которую совершают некоторые христиане в своей новой жизни, является преувеличенное внимание к “положительным эмоциям, которыми Бог хочет наделить вас”. Они учат, что вы можете “возвыситься в Иисусе”. Если вы станете христианином и повинуетесь Его учениям, то вы всегда будете иметь радость и мир, и все другие прекрасные чувства, которые сопутствуют “хорошой жизни”.

Не попадайте в ловушку, которая заключается в стремлении достичь этих эмоциональных высот. Да, это — правда, Бог хочет, чтобы Вы испытали радость и мир, которые приходят к вам с Его спасением. Но они — дополнительное благо к самому важному, которым является истинное спасение. Вы должны стремиться познавать Бога лучше, а не искать только положительных эмоций. По мере того, как вы будете лучше Еgo познавать, вы будете находить много способов наслаждаться Его любовью, миром и радостью.

Даже самые известные христиане в мире проходят через тяжелые времена и остаются одинокими и подавленными. Иногда они чувствуют себя разочарованными. Мы должны помнить, что, несмотря на то, как мы себя чувствуем, Бог находится рядом с нами, и Он обещал никогда нас не оставить или бросить.

Почему положительные эмоции оставляют нас после того, как мы являемся христианами в течение какого-то времени? Или, возможно, положительные эмоции еще не приходили в вашу жизнь. Не удивляйтесь, если вы не обрели их, или они угасли. Бог никогда не обещал, что когда вы станете христианином, то почувствуете себя по-другому. Он говорил, что вы станете другим, и это то, что действительно важно. Во Втором Послании к Коринфянам (5:17) говорится, что тот, кто становится христианином, — “тот новая тварь”. Это не значит, что вы будете “чувствовать” себя как “новая тварь”.

Иногда Бог проводит нас через испытания, чтобы помочь нам расти. Он может иногда лишить нас тех чувств, чтобы научить нас не зависеть от них. Он хочет, чтобы вы были твердыми в вашей преданности Ему даже при том, что вы не чувствуете Его присутствия или Его любви и мира. Если вы ставите Бога на первое место, то вы найдете, что Его мир, радость, любовь и любые другие чувства, которые Он посыпает на вашем пути, — гораздо лучше, чем то, что предлагает сатана.

Глава 2

ГДЕ Я МОГУ НАЙТИ ДОКАЗАТЕЛЬСТВО ТОГО, ЧТО Я — ХРИСТИАНИН?

Как только человек принял решение стать христианином, как он может знать наверняка, что он действительно им является? Какое доказательство вы должны найти, чтобы убедиться в том, что вы — христианин? Где вам следует искать? Когда сатана вносит сомнения в ваш разум, на что вы можете указать в качестве доказательства, что вы — христианин?

Большие перемены должны начать происходить в жизни человека, который стал христианином. Некоторые перемены произойдут быстро, на другие уйдет время. Но каждый новообращенный христианин должен быть способен указать на какую-то очевидность, которая ясно показывает, что Иисус уже меняет его образ жизни.

Новообращенный христианин может также обратиться к Библии и Святому Духу, чтобы найти свидетельство того, что он является христианином. Давайте ближе рассмотрим, как можно использовать Библию, чтобы узнать, является ли человек христианином.

A. Библия

Библия является особой книгой для всех христиан. Бог проявил Самого Себя через Библию и дал ясные учения о том, как Он хочет, чтобы мы жили. Божий план для человека очень прост и понятен даже маленьким детям, которые могут повиноваться Божиим учениям и становиться христианами.

1. В Библии содержатся факты, которые говорят нам о том, как стать христианином

Об этих фактах уже говорилось ранее (см. также Первое Послание Иоанна (5:9–13) и Послание к Римлянам (10:9–12)). Очень важно для новообращенных христиан читать Библию и знать, что Бог хочет сказать им лично в Своей книге. Не полагайтесь на других людей, чтобы они говорили вам о том, что Бог хочет сказать. Читайте Библию сами и просите Духа Святого помочь вам понять Божью истину.

Когда вы читаете Библию, важно убедиться, что вы правильно понимаете то, что читаете. Вы можете полностью исказить значение любого стиха или библейской истины, читая только часть стиха или главы. Например, Библия говорит, что “нет Бога”. Это, на первый взгляд, противоречит сотням других стихов в Библии, которые ясно заявляют, что Бог есть. Однако если вы читаете стих в псалме 13:1 полностью, то там говорится: “Сказал безумец в сердце своем: “нет Бога”. Когда вы читаете Библию, убедитесь, что вы разобрались в содержании полностью.

Потратьте время на то, чтобы найти слова Бога о том, как вы можете стать одним из Его особых чад. Запишите эти стихи, и когда вас одолевают сомнения о том, явля-

етесь вы христианином или нет, то вы можете обратиться к этим стихам, которые ясно доказывают, что вы — христианин.

2. Вы должны повиноваться учениям Библии

Если вы хотите стать христианином, то от вас требуется больше, чем просто понимать истины (факты), которые говорят вам, как им стать. Вы должны повиноваться этим истинам. Тогда вы будете спокойны и уверены в том, что вы — христианин.

Просто знание того, что говорит Библия о том, как стать христианином, не дает вам сильного доказательства, что вы — христианин. Но если вы можете сказать: “Я повинуюсь этим указаниям в Библии”, — тогда вы можете иметь полную уверенность в том, что вы — чадо Божье (см. Послание Иакова 1:19–27).

Когда вы повинуетесь Божиим учениям, то вы создаете личное свидетельство того, что вы христианин. Если кто-то попросит вас доказать, что вы христианин, то вы можете использовать логические аргументы, чтобы представить факты из Библии. Это прекрасно. Но вы можете представить даже более убедительное доказательство, если вы сумеете указать на определенные учения в Библии, которым вы повинуетесь, и поделиться результатами.

3. Факты в Библии не изменились

Библия — старая книга. Первые книги были написаны приблизительно 4000 лет, а последняя книга — почти 2000 лет назад. Является ли информация в этой древней книге достоверным доказательством того, что человек — христианин? Да! Мы можем полностью доверять тому, что Библия, которая у нас есть сегодня, — точная копия подлинных Писаний. Существуют тысячи старых копий книг Библии. Некоторые из них были сделаны только несколько сот лет спустя после написания подлинных книг.

Другое основание, благодаря которому мы можем быть полностью уверены в подлинности Библии, состоит в том, что Иисус говорил о Библии (см. Евангелие от Матфея 7:17–19), Евангелие от Матфея (24:35) и Евангелие от Луки (16:17)). Иисус ясно заявляет, что Слово Божье не изменится. То, что являлось истиной для людей 2000 лет назад, является истиной для нас и сегодня.

Второе Послание к Тимофею (2:19)

“Но твердое основание Божие стоит, имея печать сию: “познал Господь Своих”; и: “да отступит от неправды всякий, исповедующий имя Господа”.

Другой способ проверки Библии на подлинность состоит в том, чтобы найти обетования, которые в ней даны. По мере того, как вы будете бережно применять эти обетования в вашей жизни, вы будете видеть, как Бог подтверждает истину снова и снова. Мы должны научиться доверять Богу, даже когда мы не видим мгновенных результатов.

Большое количество доказательств подтверждает, что Библия, которая у нас есть сегодня, — очень точная копия того, что было написано изначально тысячи лет назад. Нам не следует опасаться того, что наша Библия искажена, или что основные учения не были учтены. Христианство основывает свою репутацию на достоверности Библии и истинности Божиих обетований в ней.

Б. Святой Дух

Бог дал нам Библию в качестве единого источника доказательств того, что мы — христиане. Он также дал нам Святого Духа, чтобы обеспечить нас различными видами доказательств того, что мы христиане. Библию может читать любой. Все факты в ней изложены ясно и доступно для понимания. Но Святой Дух есть Бог. Мы не можем видеть Его, но его свидетельства тому, что мы стали верующими, — ощущимы. Библия говорит о том, как Святой Дух обеспечит нас доказательствами того, что мы — христиане.

1. Святой Дух сойдет и поселится в вас.

Одним из обетований, о котором неоднократно упоминается в Библии, является то, что Святой Дух сойдет и поселится в человеке, как только он или она становятся христианами. Если вы верите, что Библия является истиной, то вы должны принять это как факт. Если вы молились, чтобы стать христианином, то Святой Дух теперь живет в вашем духе. Вы, может быть, не чувствуете ощутимой разницы, но факт остается фактом.

Второе Послание к Коринфянам (1:21–22)

“Утверждающий же нас с вами во Христе и помазавший нас есть Бог, Который и запечатлев нас и дал залог Духа в сердца наши”.

Послание к Ефесянам (1:13–14) поясняет, что Бог поставил Свою печать владения на нас, давая нам Духа Святого, “который есть залог наследия нашего...” Мы можем стоять перед будущим с уверенностью, потому что Бог внимательно наблюдает за нами и сильно беспокоится о том, что происходит в нашей жизни каждый день (см. также Послание к Галатам (4:6–7) и Первое Послание Иоанна (3:24)).

2. Святой Дух будет вашим Наставником

Почему Святой Дух сходит на нас и обитает в нас после того, как мы становимся христианами? Святой Дух входит в нашу жизнь, чтобы выполнить обязательства, данные Ему Богом Отцом. Он входит, чтобы помочь нам, вести нас, наставлять и утешать нас. Святой Дух не сидит на троне на расстоянии миллионов миль от нас и не диктует нам оттуда Свои законы. Он живет внутри нас, хорошо зная обо всем, что мы испытываем каждый день.

Если вы собираетесь стать успешным христианином и преодолевать многие искушения и проблемы, которые наверняка встретятся на вашем пути, вы будете нуждаться в помощи. Святой Дух готов и желает успокоить вас, ободрить вас, обличить вас, когда вы грешите, наставляет вас и делает многое другое по мере того, как вы читаете Библию. Вы должны научиться общаться с Ним каждый день. В ваших мыслях говорите сами себе, что Он живет внутри вас. Когда вы сталкиваетесь с какой-то проблемой, поговорите с Ним об этом.

3. Он будет говорить с вами и скажет вам, что вы являетесь христианином

Бог не молчит. Послание к Римлянам (8:16) ясно утверждает, что Святой Дух говорит с каждым человеком, который является христианином.

Послание к Римлянам (8:16)

“Сей Самый Дух свидетельствует духу нашему, что мы — дети Божии”.

То же самое обетование подтверждается в Первом Послании к Фессалоникийцам (1:5) и Евангелии от Иоанна (14:17). Если вы — христианин, то вы можете рассчитывать на то, что Святой Дух скажет вам, что вы являетесь одним из чад Божьих. Но как Святой Дух говорит с нами? Для чего мы должны слушать Его?

В Послании к Римлянам (8:16) говорится, что Святой Дух говорит с нами в глубине наших сердец. Не ждите, что вы услышите громкий властный голос с неба: “Это Святой Дух говорит с вами. Итак, слушайте!” Вы будете абсолютно уверены в вашем сердце, что то, что вы испытали, реально. Много раз Святой Дух обращается к нам через нашу совесть. Вам, вероятно, придется научиться слушать Бога, так что вы сможете услышать, когда Он говорит с вами.

4. Как человек может стать более чутким к голосу Святого Духа?

Когда вы включаете телевизор, то вы можете видеть и слышать сигналы, которые принимаются с телестанции. Однако те сигналы входили в вашу комнату и до того, как вы включили телевизор. Но ваш слух был неспособен воспринимать эти сигналы. Ваш телевизор может принимать те невидимые сигналы и превращать их в изображения и звуки, которые вы можете видеть и слышать.

Некоторые люди говорят: “Я никогда не слышал, чтобы Бог говорил со мной. Я не верю историям людей о том, что они слышат, когда Бог говорит с ними”. Проблема заключается не в том, что Бог молчит. Мы просто не слышим Его, когда Он говорит, точно так же, как мы не слышим сигналы программы телевидения вокруг нас, пока у нас нет телевизора.

Итак, как Святой Дух говорит со Своими детьми? Как Вы можете знать, когда Бог говорит с вами? Один христианин описал это таким образом: “Святой Дух говорит со мной в основном через мою совесть. Я знаю, что это Святой Дух, потому что я не могу говорить самому себе о своей вине. Чувство вины не покидает меня до тех пор, пока я не исповедую свои грехи перед Богом и не получу от Него прощение. Я также ощущаю мир Божий в моем сердце. Когда я думаю о смерти, а потом о жизни после нее, то я получаю истинное утешение в том, что я буду с Богом”.

Другой христианин сказал следующее: “Я не слышу голосов, но я знаю, когда Святой Дух говорит со мной. Мысль входит в мое сознание. Я не могу это проигнорировать. Но я всегда проверяю это прежде, чем предположить, что это Святой Дух говорит со мной. Если я не нахожу противоречий с Библией, то я принимаю это. Если это не соответствует Библии, то я отвергаю это, так как я получаю доказательство того, что это не Святой Дух говорит со мной”.

В переживаниях только что упомянутого христианина заложена большая проблема. У всех нас есть мысли, которые приходят в наше сознание. Как узнать, какая из них от Бога? Не существует никакого образца, которому вы можете следовать, чтобы автоматически знать наверняка, что именно Бог говорит с вами. Существует несколько идей, которые могут помочь вам.

1. Проверить это на Библии. Если это противоречит тому, чему учит Библия, вы можете быть уверены, что это не от Бога.
2. Говорить с Богом и пытаться услышать Его. Он не останется равнодушным, если вы пришли к Нему в поисках разъяснения. Однако если в Библии ясно

сказано, что вам следует делать (как, например, повиноваться вашим лидерам), а вы спрашиваете Бога, хочет ли Он, чтобы вы повиновались, то не тратьте время зря. Перестаньте молиться и беритесь за работу. Делайте то, что вам было сказано делать.

3. Спросить себя: “Ощущаю ли я внутренний мир?” Много раз Бог будет давать вам внутреннее подтверждение в том, что это как раз то, что Он хочет, чтобы вы делали. Если мир — от Бога, то это чувство не покинет вас так быстро.
4. Могу ли я избавиться от мысли? Если мысль приходит к вам снова и снова, и это согласуется со Священным писанием, то это может быть от Бога.
5. Вы, возможно, нуждаетесь в помощи более зрелого христианина. Имейте желание учиться у других. Но не полагайтесь полностью на то, что другие говорят. Научитесь использовать в первую очередь другие руководящие указания.

Существует одна ситуация, при которой вы можете быть уверены на 99 %, что вам следует слушаться. Если вы думаете, что Господь говорит вам помолиться за кого-нибудь, то делайте это. Вам ни в коей мере не повредит молитва о том человеке, даже если это не Святой Дух сказал вам об этом.

В. Перемены в вашей жизни

Когда человек становится христианином, то единственное, что мгновенно изменяется, — это его дух. Бог дает новую жизнь вашему духу, когда вы становитесь христианином. Он переходит в вас и начинает жить в вашем духе. Редко человек испытывает мгновенное избавление от всех своих проблем в тот же самый день, когда он становится христианином. В самом деле, некоторые люди сталкиваются с еще большими проблемами в своей жизни после того, как они стали христианами.

В этом смысле то же самое можно сказать о новорожденном ребенке. В течение девяти месяцев ребенок наслаждался очень спокойной, теплой, безопасной окружающей средой. Сразу после рождения перед ребенком возникает целый ряд проблем, с которыми нужно иметь дело. Эти проблемы обычно приносят много слез, но несмотря на все трудности ребенок растет. Проходят недели и месяцы, и вы можете видеть перемены в ребенке. Новообращенный христианин сталкивается с подобным болезненным процессом роста на протяжении целых недель и месяцев после того, как отдает свою жизнь Христу.

Быть христианином — значит стремиться с каждым днем становиться все больше похожим на Иисуса Христа. Какие перемены, согласно желанию Бога, должны произойти с вами на этой неделе? Подумайте о тех сферах вашей жизни, где вам нужно стать более похожим на Иисуса. Постройте на вашем здании жизни те положительные качества, которые были характерны для Его жизни. Не тратьте всю вашу энергию на то, чтобы только избавиться от ваших проблем. Вместо этого сконцентрируйте ваше внимание на личности Иисуса Христа. Перемены, которые произойдут в вас и вы возрастете во Христе, должны принести славу и честь Богу.

Вы должны работать над достижением этих перемен. Это не автоматический рост. Некоторые перемены произойдут легко; на другие могут уйти месяцы или годы, прежде чем вы будете удовлетворены. Как новообращенный христианин, вы должны быть способны указать на определенные перемены в вашей жизни, которые дают ясное свидетельство того, что Иисус Христос является теперь Господом вашей жизни. Эти свидетельства о переменах, произошедших в вас, могут быть реальным стимулом для вас и других, потому как Бог действует в вашей жизни.

Эти перемены не делают вас христианином. Они — результат того, что вы являетесь христианином. Святой Дух введет вас в истину и укажет вам, что и как нужно менять. Он укажет вам путь к жизни в молитве, изучении Библии и практическом применении того, что вы изучили.

1. Вы будете иметь новое понимание плохого и хорошего

Бог обещал в Евангелии от Иоанна (15:16–17) и (16:8–15), что Святой Дух будет наставлять вас во всякой истине. Одно из служений Святого Духа в вашей жизни заключается в том, чтобы дать новое понимание, что можно, а что нельзя. Вы можете получать новое понимание этого по мере того, как будете познавать позицию Бога на эти вещи.

Святой Дух будет говорить с вами через вашу совесть, чтобы дать вам знать, что можно, а что нельзя. Вы должны быть внимательными, чтобы услышать голос вашей совести. Затем вам следует приобрести навык обращаться к Библии, чтобы находить стихи, подтверждающие, что именно Бог говорит с вами через вашу совесть.

Это новое понимание того, что можно, а что нельзя, должно начать влиять на ваши мысли и поведение. Вы должны приложить реальное усилие в выполнении того, что является правильным, и говорить “нет” тому, что является неправильным. Легко сказать, что вы сделаете это, но иногда мы оказываемся пойманными на той же самой проблеме, которая была у Святого Апостола Павла. Он описывает это в Послании к Римлянам (7:14–25). Он знал, что являлось правильным, но делал противоположное. Очень часто старые греховные привычки все еще оказывают сильное давление на жизнь новообращенного христианина.

Бог не ожидает мгновенного совершенства, но Он смотрит на ваше сердце и ваши желания. Хотите ли вы повиноваться Ему и делать то, что правильно? Если вы хотите, то Он поможет Вам преодолеть старые греховные привычки, которые властвуют над вашей жизнью. Ключевым вопросом во всем этом является: “Хотите ли вы знать позицию Бога в отношении того, что можно, а что нельзя?” Святой Дух не хочет, чтобы вы игнорировали вашу совесть или пробовали скрыть ваше неправильное поведение.

Книга Притчей (28:13)

“Скрывающий свои преступления не будет иметь успеха;
а кто сознается и оставляет их, тот будет помилован”.

В этих местах Писания вы можете найти стихи, связанные с этой темой.

Притчи (2:9); псалом 96:10; Первое Послание Тимофея (1:19);
Притчи (3:13–15); Послание к Евреям (5:14).

2. Вы полюбите Библию (заинтересуетесь Библией) по-новому

Если вы хотите больше узнать о Боге, то уделяйте время для чтения Библии каждый день. Вы сможете узнать, как Он рассматривает жизнь. Вы сможете понять, что Он хочет от вас, чтобы вы могли стать похожим на Него. Опыт библейских персонажей может послужить вам советом в том, как избежать проблем и как принимать правильные решения.

Иногда чтение Библии может показаться скучным. Не удивляйтесь, если это происходит с вами. Существует несколько возможных решений этой проблемы. Какой перевод Библии вы читаете? Является ли он понятным для вас? Если нет, то попробуй-

тесь взять другой. Или старайтесь читать то же самое место Писания из двух или трех различных переводов.

Другая причина этого может быть связана с тем, какую книгу Библии вы читаете. Если книга, которую вы читаете, кажется вам неинтересной, то в этом случае также читают из другой книги в Библии, которая весьма отличается от первой. Например, вы можете читать какую-нибудь книгу из Ветхого Завета, а также что-нибудь из Нового Завета. Разнообразие очень помогает. Но избегайте привычки перескакивать с места на место каждый день. Установите расписание лично для себя, и затем придерживайтесь его хотя бы неделю или две, прежде чем вы произведете другие изменения.

Вероятно, самая большая причина скучного процесса чтения Библии заключается в цели, которую вы преследуете, когда читаете. Если вы занимаетесь тем, что заполняете вашу голову большим количеством фактов, то скука одолеет вас наверняка. Вы должны искать способы практического применения этих библейских учений в вашем каждодневном опыте. Так вы можете развить реальный интерес к Библии. Когда вы начнете видеть перемены в вашей жизни, вы будете стремиться находить более практическое применение Божьего слова в том, как преодолевать проблемы.

Другой очень полезной вещью является то, что при чтении Библии вы спрашиваете себя: “Что это место из Писания говорит мне о Боге и Его действиях?” Это может быть волнующим и интересным способом увидеть, как Бог помогал другим людям в прошлом.

Собрания вместе с другими христианами для изучения Библии также могут вызвать более глубокий интерес к Библии. Если вы не можете найти группу для изучения Библии, которая собиралась бы недалеко от вас, то попытайтесь найти еще одного христианина, с которым бы вы могли встречаться хотя бы раз в неделю. Поделитесь друг с другом тем, что вы узнали из Библии на прошлой неделе. Эти обсуждения могут быть очень полезными; кроме того, это может побудить вас уделять время чтению Библии каждый день. Если вы знаете, что вам нужно отчитаться о прочитанном перед вашим другом, то вы не поддадитесь искушению игнорировать Библию в течение всей недели.

Здесь напрашивается следующий вопрос: “Почему я хочу читать Библию? Как это мне поможет?” Ваша заинтересованность в Библии может исходить из вашего сердца и не являться результатом устрашающего давления на вас со стороны других. Прочитайте следующие места из Писания, где говорится об этом: Первое Послание Петра (2:2) и псалом 118:9,11.

3. У вас появится желание быть похожим на Иисуса

Возможно, маленькие дети являются лучшей иллюстрацией этого. Сколько раз маленькие дети, глядя на своих мам или пап, говорили: “Когда я вырасту, я хочу быть точно таким же, как ты!” (Если бы дети все еще думали таким образом, когда они становятся подростками!) Искреннее чувство восхищения мамой и папой, как у детей, — это как раз то, чего Бог ищет в жизни новообращенных христиан.

Родители не учат своих детей комментариям такого типа. Ребенок говорит так, потому что он действительно чувствует это внутри себя. То, чего Бог ищет в вашем сердце, так это желания, подобного этому. “Боже, я хочу быть ближе к Тебе. Я хочу быть похожим на Тебя не потому, что это одно из Твоих правил, а потому что я люблю Тебя”.

Как вы становитесь подобным тому, кого вы никогда не видели и с кем даже не говорили? Мы обсудим вопрос, близко связанный с темой развития личной дружбы с Иисусом, в гл. 3 этой книги. Но здесь мы хотим рассмотреть, как вы можете начи-

нать изменять ваши отношения и ваше поведение, чтобы быть более похожими на Христа.

Задумайтесь на минуту о том, как вы реагируете на проблемы. Если бы Христос был на вашем месте, была бы у Него такая же ответная реакция, как у вас? Прочитайте Евангелия от Матфея, Марка, Луки и Иоанна из Нового Завета, чтобы узнать Иисуса лучше. Вам, быть может, тоже необходимо создать новые ценности для вашей жизни. Ваши ценности обуславливают причину, по которой вы делаете то, а не другое.

Желание больше походить на Христа не означает, что вы должны сделать список того, что вам можно, а что нельзя как христианину. Святой Дух поможет вам узнать, над какими сторонами необходимо работать, чтобы их изменить. Не позволяйте другим оказывать на вас давление, под которым вы внешне как-то изменяетесь, “только чтобы они были счастливы”. Вы не можете игнорировать потребность измениться также внутренне, то есть изменить ваши отношения, чувства и мысли.

Если вы боретесь с проблемами, которые все равно не отступят от вас, попробуйте использовать этот подход. Во-первых, выработайте позитивное отношение к тому, что вы хотите сделать. “Каждый день я хочу быть все больше похожим на Иисуса”. Согласитесь с тем, что это будет процессом роста. То же самое происходит и с четырехлетним ребенком, который говорит, что он хочет быть точно таким же, как его папа. Он не может вырасти до метра восьмидесяти сантиметров за три недели. Но каждый день он растет понемногу.

Помните, что Святой Дух живет внутри вас, чтобы наставлять и вести вас во всякой истине. Он может помочь вам найти источник проблем, которые все еще довлеют над вами. Возможно, Он использует помочь другого христианина в этом процессе. Но упивайтесь на Него и не позволяйте заблуждениям других удерживать вас от попытки быть больше похожим на Иисуса каждый день.

Иногда мы настолько поглощены нашими проблемами, что не в состоянии увидеть простое решение, которое Бог ставит перед нами. “Я никогда не избавлюсь от этой проблемы. Просто Бог сотворил меня таким”. Не оправдывайтесь таким образом. В Послании к Филиппийцам (4:13) говорится, что мы можем делать все в укрепляющем нас Иисусе Христе. Иногда Бог допускает тяжелые обстоятельства на вашем пути, если Он не может заставить обратить ваше внимание на Его тихий голос, обращающийся к вашей совести.

Библия полна примеров мужчин и женщин, которые посвящают свои сердца следованию Божьим путям. Никто из них не был совершенен, но они ставили Бога на первое место в своей жизни. Это Ной, Авраам, Иосиф, Моисей, Самуил, царь Давид, царь Иезекия, царь Иосия, Руфь, Есфирь, Даниил, а в Новом Завете этими людьми были ученики Иисуса — Павел, Лука, Стефан, Тимофея (см. также Первое Послание Иоанна (2:6) и Первое Послание Петра (2:21)).

4. У вас будет больше испытаний, искушений и проблем

Многие христиане были бы счастливы, если бы название этой главы звучало: “У вас будет меньше испытаний, искушений и проблем”. Но если вы хотите уподобиться Христу, приготовьтесь к испытаниям. И даже Иисус, который был безгрешен, прошел через многие испытания, искушения и проблемы. У нас тоже есть много проблем, но большинство из них обусловлены нашим грехом или связаны с недостатком силы нашего духа. Итак, будьте готовы к проблемам. Они будут существовать, хотите вы этого или нет.

Даже если бы вы были духовно зрелы, как Иисус, когда Он ходил здесь по земле, вы бы все равно стояли перед большим количеством проблем. Они, наверно, были бы

другими по сравнению с теми, которые у вас есть сегодня. В Послании Иакова (1:2–4) объясняется, почему эти проблемы и испытания встречаются на нашем пути и какую позицию нам следует занимать по отношению к ним.

Послание Иакова (1:2–4)

“С великою радостью принимайте, братия мои, когда впадаете в различные искушения, зная, что испытание вашей веры производит терпение; терпение же должно иметь совершенное действие, чтобы вы были совершены во всей полноте, без всякого недостатка”.

Существует много различных способов, которыми вы будете испытаны в вашей повседневной жизни. Здесь перечислены некоторые испытания, которых вы можете ожидать.

- а. Искушение греха — Первое Послание к Коринфянам (10:13);
- б. Гонение — Второе Послание к Тимофею (3:12);
- в. Бремя других христиан — Послание к Галатам (6:1–2);
- г. Противостояние действительности жизни;
- д. Преодоление прошлого.

Поможет ли вам Бог в ваших проблемах? Да. Он давал обещание помочи во многих местах Священного Писания. Но скорее Он поможет вам преодолеть трудные ситуации, чем освободит вас от проблем в вашей жизни. Бог использует проблемы, чтобы помочь вам расти.

“Будет ли это искушение греха всегда преследовать меня?” Вы можете измениться с помощью Бога. Вы должны делать то, что требуется от вас, а Бог выполнит Свою работу. По мере того, как вы растете духовно, становясь сильнее, некоторые из этих искушений больше не будут беспокоить вас. Бог хочет освободить вас от власти греха. Он поможет вам преодолеть проблемы, которые контролируют вашу жизнь. Но помните, что избавление от проблем не является самым главным в вашей жизни. Любить Бога всем вашим сердцем, душой, разумом и силой — это как раз то, что действительно важно.

5. Вы будете чувствовать любовь к другим людям (особенно к христианам)

В Первом Послании Иоанна (4:7–13) и Евангелии от Иоанна (13:34–45) говорится об одной из наиболее важных перемен, которая может произойти в вашей жизни. Начните любить других людей так же, как любил Иисус, должно стать одним из самых важных приоритетов в вашей жизни. В Евангелии от Марка (12:3–31) утверждается, что самым главным Божиим законом является любить Бога и любить других.

Бог не говорит здесь о каких-то романтических чувствах. Он говорит о заботе, бескорыстной любви, которая выражается на практике. Этот тип любви описан для нас в Первом Послании к Коринфянам (13:1–8). Первая характерная черта этой любви — терпение. Обычно проявление терпения не является чем-то романтическим; это тяжелый труд. Этот тип любви часто требует твердого обязательства с вашей стороны. Бог ищет нечто большее, чем просто легкомысленную фразу “Я люблю тебя, брат”.

Вы, может быть, знаете каких-то людей, которых нелегко любить. Бог способен наделить вас истинной любовью и заботой об этих людях, даже если они не отвечают вам любовью. Трудно? Да. Невозможно? Нет. Бог обещал помочь вам, когда вы имеете дело с такими людьми; вы только попросите, чтобы Он помог вам любить такого чело-

века. Не ждите мгновенных огненных стрел, но обращайтесь к Нему, чтобы Он помог вам быть терпеливым и добрым к такому человеку. Помните: вы сделали выбор любить других людей.

6. Вы захотите поделиться Иисусом Христом с другими

Эта перемена должна начаться в день, когда вы станете христианином. Расскажите другим, что Иисус Христос делает в вашей жизни. Неважно, являются они христианами или нет.

Когда вы зажигаете свечу, то она не горит пять минут, прежде чем начнет освещать. Она выпускает лучи света немедленно. Бог хочет, чтобы вы были Его светом там, где вы живете. Когда вы беседуете с другими людьми во время обеда, на работе или в свое свободное время, не говорите только о погоде или самой последней сплетне. Скажите им, что вы взволнованы положительными переменами в вашей жизни.

Если вам нелегко разговаривать с неверующими людьми, тогда начните с того, что поделитесь своими переживаниями с другими христианами или вашей семьей. Не будьте назойливыми и не читайте им нотации в отношении их проблем. Вы можете сделать следующее: взять обязательство в течение последующих четырех недель поговорить хотя бы с двумя людьми в неделю и поделиться с ними о том, что Бог сделал в вашей жизни.

Если вы были наркоманом или алкоголиком и Бог освободил вас от такого образа жизни, то ликуйте и славьте Бога. Но не забирайте славу себе или вашей прошлой греховной жизни, нетерпеливо делясь всем плохим, что вы когда-то делали. Лучшее свидетельство, которое вы можете дать, — это показать: “Вот что Христос делает в моей жизни сегодня”. Поделитесь с ними тем, что Бог сделал в вашей жизни с тех пор, как вы стали христианином.

Некоторые члены вашей семьи или неверующие могут сомневаться относительно того, что действительно Бог сотворил в вашей жизни. Они могут “повесить на вас ярлык” религиозного фанатика или кого-нибудь еще. Не пробуйте защитить Бога — Он может сделать это без вашей помощи. Приложите все усилия, какие только можете, чтобы осуществить то, что говорит вам Библия. Позвольте им увидеть перемены, которые Христос делает в вашей жизни. Тогда они захотят узнать больше о Христе.

Первое Послание Петра (3:15)

“Господа Бога святите в сердцах ваших; будьте всегда готовы всякому, требующему у вас отчета в вашем уповании, дать ответ с кротостью и благоговением”.

Удостоверьтесь в том, что ваши действия согласуются с вашими словами. Бог знает, что вы не можете сразу стать совершенным, но Он надеется, что вы приложите к этому все старания. Если вы ленивы и тратите зря время на вашей работе, или если вы слишком ленивы, чтобы за нее держаться, то ваши действия говорят сами за себя. Вам в этом случае лучше молчать до тех пор, пока вы своим поведением не покажете, что начали меняться.

Другой способ, когда ваше поведение может стать мощным свидетельством для других, состоит в том, как вы тратите ваши деньги. В Евангелии от Луки (19) рассказана история о том, как Закхей узнал об Иисусе и как это изменило его жизнь. Он сказал при всех, что вернет назад все деньги, которые он украл у других. Возмещать ущерб в результате причиненного зла в прошлом может быть очень трудным делом. Но Святой Дух может вести вас в этой сфере вашей жизни, чтобы вы могли получить прощение у тех, кого вы обидели, и приготовить условия для возмещения причиненного зла.

Возможно, ваша жизнь в прошлом не отличалась большими грехами. Означает ли это, что у вас нет никакого свидетельства? Нисколько. Смотрите на настоящее, а не на прошлое. Радуйтесь тому, что Бог уберег вас от глубоко греховной жизни. Страйтесь каждый день вашей жизни замечать даже то немногое, что свидетельствует о том, что Бог работает в вашей жизни. Некоторые новообращенные христиане смотрят на происходящее и говорят: “О, это всего лишь совпадение”. Возможно, это и так, но все равно вы можете поблагодарить Бога за то, что Он был с вами в этой ситуации. Воздавайте хвалу Богу, а не “совпадению”.

7. Больше перемен

Сказанное выше — это всего лишь несколько примеров того, какие изменения мы можем испытать в нашей жизни, став христианами. Этот список мог бы быть намного длиннее. Два Послания — к Ефесянам (4:17–32) и Колоссянам (3:5–15) говорят нам, какие изменения нам следует осуществить в нашей жизни и как развивать положительные качества нашего характера. Должны ли вы сосредоточиваться на изменении вашего поведения, или вам следует начать работать над собой изнутри? Страйтесь делать и то, и другое. Главное здесь — положить начало этому процессу.

Святой Дух поможет вам осуществить эти перемены в вашей жизни после того, как вы станете христианином. Послание к Галатам (5:22–26) описывает эти изменения как плоды Святого Духа. Вы должны позволить Святому Духу отвечать за вашу жизнь каждый день. По мере того, как вы будете наблюдать за этими переменами в вашей жизни, вы сможете сказать: “Я знаю, что я христианин”.

Глава 3

МОИ ЛИЧНЫЕ ОТНОШЕНИЯ С ИИСУСОМ ХРИСТОМ

Решение стать христианином обусловлено глубоко личными отношениями между Богом и вами. Бог не смотрит на нас как на безликие создания с личным идентификационным номером. Он знает каждого человека по имени, и каждого из нас Он любит очень сильно. Если вы решите стать христианином, то вы захотите узнать Иисуса Христа лично. Жить христианской жизнью — значит быть “лучшими друзьями” с Иисусом Христом.

Эти слова звучат очень правильно. Но как это происходит в действительности? Легко ли стать “лучшими друзьями” с Иисусом? Как человек познает Бога? Почему вы должны верить тому, что другие люди говорят вам о Боге? Если Бог хочет, чтобы вы были Его другом, то как вы можете дружить с кем-то, кого вы не можете видеть или слышать, или чувствовать как тех людей, которые являются вашими друзьями? С чего вы начинаете, чтобы познать этого невидимого Бога? Это лишь некоторые из вопросов, о которых мы поговорим в этой главе.

A. Почему необходимо установить личные отношения с Иисусом?

Если мы собираемся ответить на этот вопрос, то мы должны удостовериться, что на другие более важные вопросы мы уже получили ответы. Верите ли вы в то, что Бог существует? Верите ли вы, что Иисус Христос — Бог? Верите ли вы, что Иисус Христос расплатился за ваши грехи, когда Он умер на кресте, а затем воскрес из мертвых на третий день? Если Вы уже ответили себе на эти вопросы, то мы готовы исследовать глубже эту тему.

1. Почему Бог создал вас?

Неужели Бог создал вас только для того, чтобы вы выросли, женились или вышли замуж, имели детей, оплачивали счета, старели, уходили на пенсию, а затем умирали? В первых главах Библии говорится, что Бог считает человека самым главным во всем Своем творении. Мы являемся чем-то особенным для Него.

Бог создал вас, чтобы вы могли провести с Ним вечность, зная Его, любя Его. Иисус ясно говорит об этом в одной из Его последних молитв, которой Он молился перед Своей смертью.

Евангелие от Иоанна (17:3)

“Сия же есть жизнь вечная, да знают Тебя, единого истинного Бога, и посланного Тобою Иисуса Христа”.

Могущественная истина этого стиха помогает нам по-другому осознать все остальные обязательства жизни, порой весьма трудные. Если познание Бога вы делаете ва-

шим высшим приоритетом в жизни, то тем самым вы выполняете наиболее важную задачу, для которой Бог создал вас.

2. Что наполняет нашу жизнь смыслом?

Сколько людей вы знаете, которые все еще ищут изобилия в жизни? Что приносит истинное удовлетворение — деньги? Красивые жена или муж? Власть? Хорошая репутация? Длинный список великих достижений? Люди сегодня и в прошлом пробовали эти и много других путей в поисках истинного смысла жизни. Царь Соломон был самым мудрым человеком, который когда-либо жил на земле. Он был богатым и могущественным царем. Он обладал редкой возможностью испытать в жизни все, что он хотел, в поисках истинного удовлетворения. Он рассказывает об этом поиске в Книге Екклесиаста. В конце концов, он приходит к заключению, что путь к счастью не связан с деньгами, властью или большими возможностями.

Книга Екклесиаста (12:13–14)

“Выслушаем сущность всего: бойся Бога и заповеди Его соблюдай, потому что в этом все для человека; ибо всякое дело Бог приведет на суд, и все тайное, хорошо ли оно, или худо”.

Мудрость, которую Бог дал Соломону, увековечена также в Книге Притчей. Здесь Бог очень четко заявляет, что познание Бога — ключ к пониманию всех других сфер жизни.

Книга Притчей (9:10)

“Начало мудрости — страх Господень, и познание Святого — разум”.

Божье Слово — понятно. Если вы хотите найти истину в жизни, то стремитесь признать Бога лично своим наивысшим приоритетом.

Б. Каких отношений вы можете достичь с Иисусом?

Задавались ли вы когда-нибудь вопросом: “На какую дружбу такой маленький человек, как я, может рассчитывать с Богом, Творцом всей Вселенной?” Но истина в том, что Бог действительно хочет быть вашим другом.

1. Не ищите тайных переживаний

Библия не побуждает нас искать каких-то тайных отношений с Богом. Не рассчитывайте увидеть Бога в видении или услышать Его громовой голос с неба.

Бог есть дух, поэтому наши отношения с Ним будут духовными. Но в то же самое время Бог знает, что мы — физические люди, живущие в физическом мире, где мы общаемся на физическом уровне. Именно поэтому Он послал Иисуса родиться человеком и жить нормальной физической жизнью среди нас. Иисус не был духом, который парил в нашем мире в течение 33 лет. У Него было такое же тело, как и у нас. Он уставал, голодал и потел точно так же, как мы.

Когда Он был здесь, на земле, Он по-настоящему дружил со многими людьми. Теперь, когда Он живет на небесах, Он все еще желает дружить с теми, кто этого хочет. Но Он больше не ограничен нахождением в одном месте, где Он может говорить только с одним человеком одновременно. Он может быть вашим другом, и в то же самое время подробно знать обо всем, что случается в жизнях 250 миллионов других христиан в один и тот же миг.

Возможно, вы подумали: “Я никогда прежде не пробовал дружить с духом. С чего мне начать?” Вам не нужно беспокоиться о том, как найти Бога. Он нашел вас. Он искал вас и пришел к вам, когда вы еще совершенно Им не интересовались. Иисус пояснил, что Он всегда начинает дружбу. “Никто не может придти ко Мне, если не привлечет его Отец, пославший Меня” (Евангелие от Иоанна 6:44).

2. Должен ли я перестать быть самим собой?

Бог не заставит вас быть Его другом. Вы должны сами выбрать, хотите ли вы иметь личные отношения с Ним. По мере того, как ваша дружба с Богом углубляется, ваши отношения, ваши чувства и ваше поведение будут претерпевать все большие изменения. Однако Бог не требует от вас перестать быть самим собой. Требует ли Бог, чтобы вы изменились? Да. Он хочет, чтобы вы развивали отношения, которые были у Христа. Ваши греховные действия и мысли должны быть выброшены из вашей жизни. Но ваш внутренний мир, ваша индивидуальность являются частью Божьего дара для вас.

Если вы сильно любите кого-то, то вы, вероятно, захотите изменить те стороны вашего характера, которые в некоторых ситуациях огорчают любимого вами человека. Это естественно. То же самое происходит во взаимоотношениях с Богом. Вам захочется иметь такие отношения и поведение, которыми вы сможете Ему угодить, избавившись от всего, что может Его огорчить.

3. Бог хочет иметь особую, но не равную дружбу с вами

Мы часто мечтаем о дружбе с нашими сверстниками, с теми, кто с нами одного возраста и одного уровня. Это обычно люди, с которыми мы связаны школой, работой, церковью, или же они живут с нами по соседству. Иногда люди имеют возможность дружить с кем-то, кто очень богат или известен. Такая особая дружба зачастую отличается от обычной дружбы с человеком, который живет в соседней квартире.

Бог хочет иметь особую дружбу с вами. Но Он — Бог, Творец и Руководитель всей Вселенной. Он также Тот, кто умер на кресте, чтобы вы могли испытать новую жизнь с Ним, — вечную жизнь. Иисус — ваш Спаситель, ваш Господь, и Он также хочет быть вашим другом.

Ваша дружба с Богом — особенная, но не равная. Тот факт, что вы являетесь близким другом Бога, не означает, что вы равны с Богом. Он — ваш Господь, а вы — Его слуга. Он надеется, что вы будете повиноваться Его законам. Эта дружба не дает вам возможности свободно выбирать, какой из Его законов вам соблюдать, а какой нет, только потому, что вы — Его друг.

Иисус использовал пример отношения пастыря к своей овце, чтобы наглядно показать отношения, которые мы можем иметь с Ним. В гл. 10 Евангелия от Иоанна Иисус устанавливает твердые обязательства, которые Он, как Добрый Пастырь, имеет по отношению к Своим овцам.

Евангелие от Иоанна (10:14–15)

“Я есмь пастырь добрый, и знаю Моих, и Мои знают Меня: как Отец знает Меня, так и Я знаю Отца, и жизнь Мою полагаю за овец”.

Пастух любит свою овцу, но он все-таки пастух, а не овца. Неважно, насколько сильно ягненок любит пастуха, — он никогда не станет пастухом. Никто из них не меняет своей индивидуальности и своих обязанностей, но они все равно являются очень близкими друзьями.

Вы можете быть близким другом Бога. Но это не дает вам права ставить Богу условия. Бог волен делать то, что Он хочет, потому что Он — Бог. В Ветхом Завете Иов потребовал, чтобы Бог объяснил, почему все беды обрушились на его жизнь. Он обвинил Бога в своем горе, которое он испытывал. Бог молчал в течение долгого времени. Затем Бог ответил Иову, но не в тихой сочувственной форме. Он строго упрекнул Иова за его отношение к Богу (см. Книгу Иова (38–41)). Бог хочет передать Свою любовь вам. Но вы не должны забывать отдавать всю честь и уважение Богу.

В. Познавайте Бога

Итак, как новообращенный христианин начинает развивать эту особую дружбу с Богом? Здесь подходят многие принципы созидания любой дружбы. Если Бог для вас — незнакомец, то вы должны узнать о Нем. По мере того как вы делаете это, ваша любовь и проникновение к Нему будет с каждым разом все глубже.

1. Узнавайте о Боге из Библии

У нас есть огромный клад информации о Боге в Библии. Если вы хотите узнать о Боге, читайте Библию. По мере того как вы читаете, спрашивайте себя, что эта глава говорит мне о Боге? Что Он сделал в жизнях этих людей? Оставался ли Он безмолвным? Какие обетования Бога даны здесь?

Первые четыре книги Нового Завета — Евангелия от Матфея, Марка, Луки и Иоанна — обеспечивают нас замечательным жизнеописанием Христа, когда Он был на земле. Если вы хотите знать, каким является Бог, посмотрите на то, как действовал Иисус. Перед самой Своей смертью Иисус разделил Свою последнюю пищу со Своими учениками. Филипп попросил Его показать им Бога Отца.

Евангелие от Иоанна (14:9–10)

“Иисус сказал ему: **столько времени Я с вами, и ты не знаешь Меня, Филипп? видевший Меня видел Отца; как же ты говоришь: “покажи нам Отца”?** Разве ты не веришь, что Я в Отце, и Отец во Мне? Слова, которые говорю Я вам, говорю не от Себя; Отец, пребывающий во Мне, Он творит дела”.

Если ты хочешь знать, как Бог будет обращаться с тобой, посмотри как Иисус обходился с такими как ты. Библия ясно говорит нам, что Бог принимает, я что отвергает. Мы можем узнать, что умилостивит Его и что опечалит.

Познавая Бога, вам необходимо узнать, что Он говорит о Самом Себе. Узнайте о Его святости, Его любви и милости, Его правдивости, Его терпении и Его правосудии. Чем больше вы узнаете о Боге, тем больше вы будете поражены Его величием. Однако в то же самое время Он чутко заботится даже о незначительных вещах, которые происходят в вашей жизни.

2. Не полагайте, что образ мыслей Бога подобен вашему

Иногда люди пробуют угадать, что Бог делает, когда Он безмолвен. “Бог наказал этого человека за его грехи, поэтому Он устал”. Или “Бог кажется так далеко сегодня; я, должно быть, вызвал Его недовольство”. Мы должны быть очень осторожными в том, чтобы не ставить Бога на один с нами уровень и не считать, что Он думает таким же образом, как и мы. Бог ясно дает нам понять это в Книге Пророка Исаии.

Книга Пророка Исаии (55:8–9)

“Мои мысли — не ваши мысли, ни ваши пути — пути Мои”, говорит Господь. Но, как небо выше земли, так пути Мои выше путей ваших, и мысли Мои выше мыслей ваших”.

Значит ли это, что узнать по-настоящему Бога невозможно? Нет. Библия однозначно говорит, что Бог хочет, чтобы мы знали Его лично и любили Его. Он не просил бы, чтобы мы делали это, если бы это было невозможно. Но, с другой стороны, Бог настолько велик, что нам невозможно постигнуть Его полностью. То же самое можно сказать в отношении другого человека, с которым вы живете, — вашей жены, мужа, матери или отца. Можете ли вы когда-нибудь достичь такого уровня в жизни, когда вам кажется, что вы знаете абсолютно все об этом человеке?

3. Узнавая о Боге или познавая Бога

Изучение фактов из Библии об Иисусе не сделает вас автоматически Его близким другом. Вы можете знать много о президенте своей страны или главе другого государства, но это не делает вас их другом. Вы должны провести время с тем или иным человеком, прежде чем вы сможете сказать: “Он или она является моим другом”.

Когда Иисус жил на земле, люди в той части света говорили на греческом языке. На этом языке существуют два слова для выражения понятия “знать кого-то”. Одно из них означает знать о человеке понаслышке. Другое слово означает, что у вас есть опыт персональных отношений с этим человеком. Многие люди знают достаточно о Боге, но у них никогда не было личных отношений с Иисусом и они не просили Его стать их Спасителем и Господом. Они даже могут быть очень “религиозными” людьми, которые говорят о Боге и делают много хорошего. Иисус говорил об этом в Своей известной проповеди в Евангелии от Матфея.

Евангелие от Матфея (7:21–23)

“Не всякий, говорящий Мне: «Господи! Господи!» войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного. Многие скажут Мне в тот день: «Господи! Господи! не от Твоего ли имени мы пророчествовали? и не Твоим ли именем бесов изгоняли? и не Твоим ли именем многие чудеса творили?» И тогда объявию им: «Я никогда не знал вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие”.

Знать Иисуса лично нетрудно. Вы начинаете с того, что делаете выбор. Вы хотите знать Его лично? Вам не может сразу быть все понятно относительно того, кто есть Бог, но вы можете начать познавать Его лично. Иисус заявил в Евангелии от Матфея (7:21), что повиновение Богу является очень важным шагом в развитии личных отношений с Ним. О том же самом говорится в Первом Послании Иоанна (2:3).

Вы можете узнать больше о Боге, изучая Библию каждый день и читая богословские книги. Если вы не углубляетесь в это, то сможете пропустить наиболее важные вещи в жизни. Вы можете углубиться в личное познавание Бога, применяя Его учение в вашей повседневной жизни. Чем больше вы используете Его учения в вашей жизни, тем лучше вы поймете Бога.

Послание к Колоссянам (1:9–10)

“Не перестаем молиться о вас и просить, чтобы вы исполнялись познанием воли Его, во всякой премудрости и разумении духовном, чтобы поступали достойно Бога, во всем угодная Ему, принося плод во всяком деле благом и возраставая в познании Бога”.

Библия делает ясное различие между знанием о Боге и познании Его персонально. Теперь давайте рассмотрим несколько определенных вещей, с помощью которых вы сможете развить близкие личные отношения с Иисусом.

Г. Основные шаги в развитии личных отношений с Иисусом

Многие принципы, которые используются в развитии любой дружбы, также применимы в развитии личной дружбы с Иисусом. Мы не хотим создать впечатление, что это — сложный процесс. Даже маленькие дети могут стать близкими друзьями Иисуса.

Несмотря на то, что здесь, на земле, вы, возможно, никогда не сможете лично увидеть Иисуса, вы можете иметь близкие личные отношения с Ним. Вы можете прийти к выводу, что “Иисус — мой лучший друг. Я люблю Его больше всего на свете”.

1. Оба человека должны хотеть дружить

Конечно, первым шагом с вашей стороны должно быть принятие решения: “Я хочу стать близким другом Иисуса”. Библия ясно заявляет, что Бог любит вас — он доказал это Своими действиями (см. Первое Послание Иоанна (3:16)). Он сразу отвечает любому, кто выражает подлинный интерес к Его любви.

К счастью, Бог не ограничен, как мы. Мы можем разговаривать только с одним человеком одновременно. Бог может выслушать 50 миллионов разных людей, говорящих с Ним в одно и то же время. Он очень хорошо знает о происходящих событиях в вашей жизни в течение всего дня. Каждый раз, когда вы почешете затылок и один или два волоса упадут с вашей головы, Он видит это, и каждый волос сочен Им (см. Евангелие от Матфея 10:30). Каждому из нас брошен вызов — развивать личные отношения с Богом. Это начинается с вашего выбора: “Боже, я хочу знать Тебя лично”.

Принятие решения — это важный первый шаг на избранном пути, по которому вы должны следовать далее, подтверждая ваш выбор действием. Сделайте это наивысшим приоритетом в вашей жизни. Это может быть нелегко сначала, но вы не сдавайтесь. Следуйте вашему решению, даже если вы “не чувствуете” Бога вблизи вас.

2. Научитесь общаться с Иисусом

Все мы знаем, насколько важно общение, чтобы завязать дружбу. Если нет общения, то дружба умирает. Вы поддерживаете дружбу, питая ее полезным общением.

Молитва — лучший способ начать общение между Иисусом и вами. Если вам тяжело молиться невидимому Богу, то представьте в своем воображении Иисуса, сидящего возле вас. Расскажите Ему о себе непосредственно. Скажите Ему, что вы хотите делать сегодня. Дайте Ему знать, что вас интересует Его мнение по поводу всех ваших дел.

Вам необходимо научиться открываться Богу и говорить Ему, как вы себя чувствуете внутри. Он знает все, так что в действительности вам невозможно скрыть что-то от Него. Но Он хочет слышать о вас от вас самих. Скажите Ему, что вы хотите научиться любить Его. По мере того, как проходит ваш день, старайтесь обращаться к Нему мысленно в течение дня. Обсуждайте с Ним ситуации, с которыми вы сталки-

ваетесь. У царя Давида из Ветхого Завета была очень большая дружба с Богом. Повсюду в Библии Бог упоминает о Давиде как о Своем друге. Прочтайте Псалтырь и посмотрите, как Давид выражал себя Богу.

3. Научитесь доверять и быть честным

Не пытайтесь скрывать ваши проблемы, когда вы говорите с Богом. Наберитесь храбрости и будьте честным. Если вы согрешили, то не обвиняйте в этом кого-то другого. Несите ответственность за ваши действия и признайтесь в ваших грехах. Попросите Его помочь вам увидеть себя ясно. Иногда мы обманываем самих себя и нуждаемся в помощи другого человека, чтобы увидеть действительность без обмана. Библия также может оказать в этом большую помощь. Бог ясно заявляет, что грех, а что Ему приятно.

Если вы хотите иметь близкие личные отношения с Иисусом, то вы должны доверять Ему. Доверие действительно является даром. Вы разрушаете стену, которой окружили сами себя, приходите к другому человеку и говорите: “Я решил довериться тебе. Я разрушил стену, что скрывала мой внутренний мир от окружающих”. Вот теперь вы становитесь уязвимым, когда вы, глядя на Иисуса, думаете, является ли Он Тем, Кому можно довериться.

Какое у вас есть доказательство по поводу того, что доверять Иисусу — мудрое решение? Его облик выше всякого греха, Он есть сама любовь и честность. Его сущность совершенна. Почему вы должны сомневаться в том, чтобы доверять Иисусу? Страх? “Он может меня подвести”. Неужели? Найдите пример из Библии, где бы Иисус обманул другого человека. Божий облик таков, что любой человек, который честно оценивает Его, увидит, что доверять Ему абсолютно безопасно.

Скажите Богу, что вы хотите научиться доверять Ему больше и больше с каждым днем. Попросите Его помочь вам понять себя лучше и преодолеть страх, который препятствует вам доверять Ему больше.

4. Научитесь уважать и любить Его

Библия более чем ясно заявляет, что Бог любит Вас. Смерть Иисуса на кресте за наши грехи была ясным ответом любви. Иисус провел все Свое время, ежедневно помогая людям в их нуждах. Им двигала любовь, а не деньги или эгоистичная гордость.

Любая дружба, которую хотят сохранить надолго, должна основываться на любви. Самый важный закон в Библии повелевает вам любить Бога всем сердцем вашим, всей душой, всем разумением и силой. Обратитесь к Евангелию от Марка (12:30). Иисус не будет заставлять тебя силой подружиться с Ним. Он позволяет тебе свободно избрать любовь к Нему.

Вы знаете из жизненного опыта, что любовь должна присутствовать в своей многозначительной форме каждый день. Всё недостаточно говорить вашей жене или мужу один раз в год: “Дорогой, я любила тебя весь прошлый год и собираюсь любить тебя весь наступающий год, так, пожалуйста, не спрашивай меня на следующей неделе, люблю ли я тебя”. Бог, конечно, не ищет вас, чтобы вы купили Его любовь. Он приходит в волнение, когда мы выражаем подлинную любовь через наши мысли, слова и действия. Если вы любите Его, то вы будете повиноваться Ему. Вам не нужно спать на гвоздях или ходить по горячим углам, чтобы убедить Его в вашей любви. Вы можете проявлять вашу любовь в обычных ситуациях, с которыми вы сталкиваетесь каждый день.

Другим основным компонентом искренних дружеских отношений является уважение. Обращайтесь с другим человеком с почтением и признательностью. Не пытайтесь манипулировать Богом в вашей дружбе. Бог никогда вам “ничего не должен”, что бы вы ни делали для Него. Дорожите вашей дружбой с Богом. Почитайте Его. Уважайте Его, отказываясь использовать Его имя в проклятии, когда вы сердиты.

По мере того, как вы трудитесь над тем, чтобы иметь искреннюю дружбу с Иисусом, вы почувствуете близость к Нему. Вы, вероятно, не будете чувствовать страстную любовь к Нему 24 часа в сутки, но это, так или иначе, не признак истинной любви. Иметь искреннюю дружбу с Иисусом — это выбор. Каждый день мы делаем выбор на житейском уровне, дорожить ли нашей дружбой с Иисусом. Каждый день у нас появляется много возможностей повиноваться Ему. Каждый раз мы можем выразить свою любовь к Иисусу. Он всегда увидит каждое из этих проявлений любви, выраженное действиями или мыслями.

Д. Какие духовные плоды принесут личные отношения с Богом?

Тот факт, что мы общаемся с Богом лично, не освободит нас от проблем. Однако эта особая дружба может обогатить вашу жизнь, чего нельзя достичь любым другим способом. Здесь приводятся некоторые преимущества, которые вы обретаете в результате персонального знакомства с Иисусом.

1. Мир

Иисус обещал дать Свой мир тем, кто любит Бога и уповаает на Него (см. Евангелие от Иоанна (14:27)). Спросите любого, кто имеет близкие отношения с Богом, и они с уверенностью скажут вам, как они ценят мир, который Бог поместил в их сердца. Если в вас нет этого мира, то поговорите с Богом об этом. Выясните, не уводят ли вас неповиновение в вашей жизни от этого мира.

2. Удовлетворение

Существует только один способ найти истинное удовлетворение в жизни, а именно: иметь искренние близкие отношения с Иисусом. Вы не знаете истинного значения удовлетворения до тех пор, пока Иисус не наделит вас этим глубоко в вашем сердце. Как только Он дает вам это удовлетворение, ничто не может лишить вас этого. В Послании к Римлянам (8:38–39) апостол Павел перечисляет целый ряд проблем, которые могли бы попытаться увести нас от любви и удовлетворения, которые Христос внес в наши жизни. Павел был убежден, что ничто не может отлучить нас от Божьей любви. В ней — подлинная безопасность.

3. Вы почувствуете Божье присутствие

Чем искреннее становится ваша дружба с Богом, тем больше вы поймете присутствие Бога в вашей жизни. (Поймете, не почувствуете.) Бог присутствует в жизни каждого истинного христианина, но не каждый чувствует Его присутствие. Чем больше вы познаете Его, тем лучше вы будете узнавать Его присутствие. На это может потребоваться вся жизнь, но затратьте время, чтобы научиться прислушиваться к тихому голосу Святого Духа, когда Он говорит с вами в вашем сердце.

4. Вы будете больше думать о Боге

Если вы сильно влюблены в кого-то, то ваши мысли легко обращаются к тому человеку в течение дня. То же самое может происходить в ваших отношениях с Богом. По мере того, как вы выполняете ваши повседневные дела, обращайтесь к Богу в ваших мыслях. Скажите Ему, что вы чувствуете. Поговорите с Ним о том, какие решения вам предстоит принять. Запомните Его учения и поговорите с Ним о них.

5. Вы захотите говорить другим об Иисусе

Когда вы сильно влюблены в кого-то, вам легко говорить об этом человеке. Если вы действительно любите Иисуса, то вы захотите, чтобы другие испытали ту же самую радость, которая есть у вас. Иисус бросил вызов Петру этим вопросом, прежде чем Он возвратился на небеса. Он спросил Петра: “Любишь ли ты Меня?” Петр отвечал “да”. Иисус ответил: “Тогда паси овец Моих”. (Иисус говорил о Своих последователях.) Наши отношения с Богом не должны быть частным делом. Мы должны позволить другим узнать, что мы любим Иисуса.

Учиться познавать и любить Бога больше станет делом всей вашей жизни. Бог стремится иметь более искреннюю дружбу с вами. Сделайте это наивысшим приоритетом в вашей жизни — и вы достигнете наиболее существенного выполнения вашего предназначения, какое только возможно.

Глава 4

ЧТО МНЕ ДЕЛАТЬ С МОИМИ СОМНЕНИЯМИ В ОТНОШЕНИИ ТОГО, ЯВЛЯЮСЬ ЛИ Я ХРИСТИАНИНОМ?

Жизнь новообращенного христианина отличается от детских сказок, где люди живут счастливее, чем когда-либо, после завершения больших испытаний. Деятельность, стоящая перед новообращенными христианами, включает реальные проблемы, иногда очень трудные. Большинство новообращенных христиан стоят перед реальными сомнениями относительно своего решения стать христианами.

Эти сомнения принимают разные формы и влияют на людей по-разному. Для некоторых христиан это всего лишь мимолетные мысли, которые быстро уходят. Другие стоят перед основным кризисом веры в Бога и подвергают сомнению весь накопленный опыт и даже самого Бога. “В конце концов, если Бог существует и Он действительно любит меня, то почему у меня есть все эти проблемы и сомнения? Возможно, вся эта религиозная доктрина не для меня. Это больше похоже на большую пропаганду, где делают много шума из ничего”.

Вы когда-нибудь задавались вопросом, существует ли Бог на самом деле? Как часто у вас возникали вопросы и ощущения, что “я, вероятно, не христианин?” Не удивляйтесь, если вы испытываете серьезную борьбу, поскольку вы пытаетесь разобраться в действительности. Ваши переживания — очень обычное явление среди многих новообращенных (и более опытных) христиан. Воздействие, которое эти сомнения и вопросы оказывают на вашу жизнь, непосредственно связано с качеством ваших личных отношений с Иисусом.

Вы, быть может, не способны остановить все сомнения, которые возникают в вашем сознании, но вы, конечно, можете сделать многое, чтобы определить воздействие, которое эти сомнения могут оказать на вашу жизнь. Бог не оставляет вас наедине с вашими сомнениями и не заставляет вас разбираться с ними самим. Он готов помочь, если вы желаете Ему это позволить. Когда Давид из Ветхого Завета боролся с сомнениями, он обращался к Богу за помощью.

Псалом 93:19

“При умножении скорбей моих в сердце моем, утешения Твои услаждают душу мою”.

Царь Давид видел надежду впереди. Вы также можете иметь упование на то, что ваши сомнения могут быть побеждены с помощью Бога. Эта борьба, которая происходит в вашем сознании, может способствовать началу настоящего духовного роста в вашей жизни. Когда вы сомневаетесь, то можете почувствовать себя слабыми, и у вас появляется желание сдаться, но вам нужно стоять твердо на обетованиях в Слове Божьем.

Бог никогда не оставит и не покинет вас. Но нигде в Библии вы не найдете обещания избавить вас от сомнений. Вы должны смириться с их существованием и иметь дело с ними. Если просто не замечать их, то это не избавит вас от них.

A. Кто вносит эти сомнения в ваше сознание?

Не все сомнения одинаковы. Некоторые непосредственно связаны с учениями и верованиями, с которыми вы выросли. Если ваши родители не верили в Бога, то вы можете заметить, что эти же сомнения возникают и у вас: “Как я могу узнать, есть ли Бог на самом деле?” Если мир и радость не наполняют вас и вы все больше чувствуете себя неудовлетворенным, то вы можете начать сомневаться в том, являетесь ли вы действительно христианином, особенно если вам было обещано, что вы будете чувствовать мир Божий и любовь с того самого дня, как вы станете христианином.

Сомнения будут приходить с разных сторон. Прежде чем мы рассмотрим причины сомнений и их решения, мы должны проанализировать другие факторы, которые могут вызывать сомнения в вашем сознании.

1. Сатана

Если сатана не может предотвратить ваш приход к Богу, то он начнет наполнять ваше сознание сомнениями и вопросами относительно вашего решения стать христианином. Это случается как с людьми, которые являются христианами долгое время, так и с новообращенными верующими.

Мы могли бы также охарактеризовать эти сомнения как искушения. Библия описывает сатану как отца лжи. Он — мастер в обмане людей. Бог обещал помочь вам, когда искушения возникают на вашем пути. Только помните, кто является Господом вашей жизни теперь, и не слушайте ложь, которую сатана посыпает на вашем пути.

2. Другие люди

Другие люди могут сказать или сделать что-то, чтобы заставить вас сомневаться в отношении реальности Христа или вашего обязательства перед Ним. Неверующие могут не понять вашего обязательства перед Христом. Они даже могут посмеяться над вашим решением “стать религиозным”. Не удивляйтесь, когда они будут донимать вас или попытаются загнать в угол сложными теологическими вопросами.

Очень жаль, но это правда, что некоторые из тех, кто вносит сомнения в ваше сознание, являются людьми, которые однажды дали обязательство перед Христом. “Я пробовал все, что связано с Иисусом, но для меня это не сработало”; или: “Не верь всему, что тебе говорят. Все совсем не так, как они рассказывают”. Позже, когда у вас возникают проблемы, их слова отзываются эхом в вашем сознании: “Быть может, для меня это тоже не сработает”. Давайте установим следующее. Иисус хочет, чтобы каждый человек испытал радость Его спасения. Если это не сработало для других, то Бог в этом не был виноват. Он поможет вам справиться с каждой проблемой, стоящей перед вами.

Истинные христиане также могут быть причиной имеющихся у вас сомнений. Если они приходят с разными учениями относительно того, как вести христианский образ жизни, то вы можете начать задаваться вопросом, кто прав, если вообще кто-то прав. Если они говорят, что нет ничего плохого в том, чтобы делать некоторые вещи, о которых вам ранее было сказано, что это — грех, то в вашем сознании возникают вопросы. Это происходило с новообращенными христианами во времена Нового Завета. Лидеры церкви в Иерусалиме написали письмо этим христианам, в котором сказали: “Мы услышали, что некоторые, вышедшие от нас, смущали вас *своими* речами и поколебали ваши души” (Деяния 15:24). Будь то ложное учение или грех в их жизни,

будьте осторожны, чтобы вам не позволить их проблемам уничтожить подлинное чудо спасения, которое имело место в вашей жизни.

Другой способ, которым христиане могут посеять сомнения в вашем сознании, — это когда вы думаете, что они совершенны или почти совершенны. Будьте очень осторожны, когда вы сравниваете себя с другими христианами. Каждый христианин имеет много возможностей для роста. Вы можете видеть других, у которых, как кажется, никогда нет серьезных проблем. Они всегда счастливы и улыбаются. Тогда вы смотрите на все проблемы в вашей жизни и говорите: “Я, должно быть, что-то делаю неправильно. Все, что я имею, — это одна неприятность за другой”. Будьте терпеливы — Бог работает в вас.

3. Вы сами

Часто у людей возникают сомнения относительно того, являются ли они христианами, и в этом абсолютно некого винить, кроме самих себя. Библия ясно и просто говорит вам, как стать христианином. Однако некоторые люди колеблются в том, чтобы действительно поверить, что Библия сработает для них, сея, тем самым, сомнения в самих себе.

4. Бог

Бог мог бы внести сомнения в ваше сознание относительно того, что вы — христианин, в случае, если вы притворяетесь, что являетесь таковыми, тогда как на самом деле вы им не являетесь. Если вы думаете, что вы дали полное обязательство по отношению к Нему, а Он знает, что это не так, то Бог может посеять сомнения в вашем сознании с тем, чтобы вы начали искать ответы, вместо того чтобы жить с неправильным убеждением, что вы — христианин.

Сомнения могут также появляться, если существует грех в вашей жизни, который вы не исповедали Богу. Мы часто называем это обличием от Святого Духа, или чувством собственной вины. Бог будет продолжать сеять сильные сомнения в вашем сознании до тех пор, пока вы не исповедуете ваш грех.

Если Бог приносит сомнения в сознание человека, то чаще всего это происходит потому, что этот человек живет в обмане. Бог может использовать много других средств, чтобы разрушить обман, в котором живет этот человек. Он дисциплинирует нас, потому что Он любит нас. Но Он никогда не навязывает Своей воли людям. Если вы искренне стараетесь служить Богу всем вашим сердцем, то Бог не будет сеять сомнения в вашем сознании только для того, чтобы вас помучить.

Есть одна история в Библии, которая иллюстрирует ситуацию, где, возможно, Бог вызывал сомнения в сознании верующего. В Евангелии от Луки (18:18–30) рассказывается о богатом юноше, который занимал пост начальника. Он хотел знать, как получить вечную жизнь. Иисус спросил его о том, повинуется ли он законам Библии. Этот юноша искренне повиновался законам Бога с самого детства. Иисус тогда сказал ему продать все, что он имел, и раздать деньги беднякам, а затем последовать за Ним. Стоя перед ясным выбором, богатый юноша отверг Иисуса.

Если сатана уже знал, что богатство юноши было важнее для него, чем повинование Богу, то почему он хочет вызвать сомнения в сознании юноши? Все, что сатана должен был делать, — это сидеть в стороне и спокойно одобрять юношу в том, что он становился более богатым. Сатана хотел, чтобы юноша думал, что у него все прекрасно. Вызов сомнения в сознании юноши мог бы заставить его искать ясные ответы; и это как раз то, что этот богатый юноша делал.

Более вероятным кажется, что именно Бог был источником вопросов у этого юноши. Бог знал сердце юноши, и понял, что если у него не изменится отношение к его личному богатству, то он не сможет попасть на небеса, когда умрет. Конечно, Бог хотел, чтобы этот юноша понял свою ошибку и сделал шаги, чтобы измениться. Иисус помог богатому юноше понять, почему у него возникли вопросы и сомнения. Как только вы узнаете причину ваших сомнений, то перед вами появляется выбор: сделаете ли вы необходимые шаги, чтобы решить проблему, вызывающую сомнения?

Б. Что является причиной этих сомнений?

Говорил ли кто-нибудь вам: “Если у вас есть сомнения в отношении Бога и в отношении того, являетесь ли вы христианином, то тогда с вами не все в порядке”. Это звучит подобно тому, что друзья Иова сказали ему, когда его постигло большое горе и он страдал. Если у вас есть сомнения, то это не всегда является доказательством того, что вы согрешили.

Сомнения всегда имеют под собой причину. Если вы хотите избавиться от сомнений, то выясните, чем они вызваны в вашей жизни. Все причины сомнений мы можем сгруппировать следующим образом.

Недостаток знаний

Недостаток знаний может быть источником ваших сомнений. Когда вы располагаете правильной информацией, то вы можете выяснить причину и избавиться от сомнений. Например, вам сказали, что как только вы станете христианином, то будете чувствовать любовь, радость и мир каждый день. Если вы не испытываете эти чувства, то в вашем сознании появляются сомнения. Когда вы открываете для себя истину и видите факты прямо перед собой, то вы понимаете, что то, что вам сказали, не согласуется с Библией. Сомнения могут быть выброшены из вашего сознания, потому что вы теперь знаете, что чувства не являются истинным критерием принадлежности к христианству.

Недостаток понимания

Некоторые сомнения являются результатом знания истины, однако неправильного понимания того, как это соотносится с вашей собственной жизнью. Некоторые христиане знают, что говорит Библия, но они не в состоянии увидеть, как это можно применить к их собственной ситуации. Они знают, что в Послании к Филиппийцам (4:19) говорится: “Бог мой да восполнит всякую нужду вашу, по богатству Своему в славе, Христом Иисусом”. Но у них есть большое количество потребностей, которые они не могут восполнить. Они не понимают, что они делают неправильно, так как их нужды не восполняются.

Они читают в Послании Иакова (4:7–8), что надо противостоять дьяволу и приблизиться к Богу. Что им сказано делать — это понятно. Но как это сделать — вот это не очень ясно. Приобретение большей информации может помочь. Но иногда понимание лучше всего приходит с опытом. После того, как вы проходите через тяжелые испытания, вы понимаете, почему Бог допустил это. Когда вы находитесь посреди переживаний, то кажется, что никакое количество информации вас не удовлетворило бы.

Недостаток решимости (неправильные поступки)

Много сомнений вызвано тем, что мы не делаем того, что следовало бы делать. Вы поддаетесь искушению и греху. Сатана подкрадывается с осуждением и говорит: “Ты не годишься быть христианином. Смотри, что ты только что сделал. Это ужасно! Ты никогда не будешь поступать так, как христианин”. Иногда вы сами порождаете сомнения в вас, потому что ставите перед собой непосильные для вас задачи. Процесс роста от христианина-младенца к зрелому духовному лидеру не происходит за две-три недели.

Почти каждый христианин знает больше о Божьей истине, чем он использует ее в своей повседневной жизни. Весь вопрос здесь состоит в следующем: пытаетесь ли вы делать и возрастать духовно каждый день, или вы успокоитесь на том, что просто знаете истину? Если вы обманываете себя, думая, что все, что вы должны делать, — это знать истину, то Бог может вызвать сомнения в вашем сознании, потому что вы определенно идете по ложному пути.

Существует много проблем, которые вызывают у человека сомнения в том, является ли он христианином. Здесь приводятся некоторые из проблем, которые причиняют эти сомнения.

Проблема 1. Когда хорошие чувства покидают

Ранее в этой разработке мы говорили о том, какое место занимают эмоции в нашем обязательстве по отношению к Иисусу. Многие люди испытывают настоящие эмоциональные перемены, когда становятся христианами. Некоторые описывают это как “ощущения медового месяца”. Радость и умиротворение от прощения ваших грехов переполняют новообращенных. Они верят, что Бог есть.

Но со временем ощущение “медового месяца” проходит. Однажды утром вы проснетесь, а от былого умиротворения не осталось и следа. Вы молитесь и не чувствуете Божьего присутствия совсем. Чтобы усугубить ситуацию, старые уродливые чувства гнева и разочарования неожиданно возникают с еще большей силой. Вместо того, чтобы иметь меньше проблем, их становится еще больше.

Вы читаете Библию, и она кажется вам утратившей свое значение. Ваши мысли куда-то уносит, когда вы пробуете читать ее. “Что происходит?” — спрашиваете вы себя. В этом состоянии вы становитесь главной мишенью для сомнений, которые начинают появляться в вашем сознании.

Проблема 2. Продолжая терпеть неудачи или грешить

Новообращенные христиане часто запоминают наизусть обетования Бога, данные в Послании к Филиппийцам (4:13 и 2) и Послании к Коринфянам (5:17). Но потом начинается работа, школа, семья, соседи, друзья — большая загруженность, много проблем. Искушения, которые приводят ко греху, кажется, становятся сильнее с каждым днем. Вы полны решимости, чтобы измениться и стать больше похожим на Иисуса. Но ваши желания просто не согласуются с вашим поведением. Время от времени вы спускаетесь на землю. Искушения кажутся вдруг такими привлекательными. А Бог кажется так далеко.

Сатана просто выливает на вас поток осуждения после того, как вы терпите неудачу. Он продолжает обвинять вас в том, что вы — полный неудачник. “Ты никогда не поступишь, как христианин, — говорит он. — Ты просишь Бога помочь тебе, но никаких чудес не происходит в твоей жизни; только все наоборот — еще больше проблем”.

“Возможно, это не для меня, — говорите вы сами себе. — Если я не могу победить этот грех, тогда, конечно, я не могу быть успешным христианином”. Быть может, вы чувствуете, что недостаточно преданы Христу. Это, может быть, — часть проблемы. Но учтите также, что некоторые из этих старых греховых привычек были частью вашего образа жизни на протяжении многих лет.

Бог никогда не обещал сделать чудо и удалить все ваши проблемы в тот самый день, когда вы стали христианином. Нам часто приходится познавать новые отношения и по-новому реагировать на эти проблемы. Это требует времени и тяжелой работы. Подумайте, сколько раз ребенок падает, прежде чем начнет ходить. Но он продолжает вставать. Через несколько недель или месяцев он бегает повсюду. Может потребоваться несколько недель или месяцев, прежде чем вы придете к тому месту, где вы успешно сможете преодолеть эту конкретную проблему.

Проблема 3. Отдавая Иисусу только часть своей жизни

Один новообращенный христианин сказал: “Я хочу, чтобы Бог помог мне в моей жизни. Я знаю, что во мне есть многое, в чем я должен расти. Но Бог не имеет никакого права указывать мне, на ком я должен жениться”. Печальный конец этой истории наступил несколькими неделями позже, когда этот человек решил идти своим собственным путем, вместо того, чтобы отдать свою жизнь Христу целиком.

Вы не можете держаться за особые сферы вашей жизни. Иисус должен быть Господом всей вашей жизни, или Он не будет ее Господом вообще. Если вы ясно понимаете обязательство, которое требует Христос, то вы должны делать ясный выбор. Если вы откладываете что-то, давая полное обязательство вашей жизни, то ожидайте сомнений, которые нагрянут незамедлительно.

Проблема 4. Становясь христианином секретно

Сомнения возникают у некоторых людей, когда они держат в секрете и не признают публично своих обязательств по отношению к Иисусу. Некоторые из таких людей боятся того, что подумают их друзья и семья. “Никто не поймет меня”, — говорят они. У человека, который не желает брать на себя ответственность перед обществом ради Христа, конечно, будут появляться сомнения (см. Послание к Филиппийцам (3:7), Первое Послание Петра (3:15), Послание к Ефесянам (4:20–24), Евангелие от Луки (9:26) и Послание к Римлянам (1:16)).

Проблема 5. Искушение

Каждый христианин будет встречать на своем пути искушения, которые приводят ко греху. Новообращенные христиане на первых порах зачастую не испытывают определенных искушений. Это подобно тому, как Бог поднимает стену защиты вокруг них до тех пор, пока они не будут способны расти духовно. Но через несколько недель или месяцев они обнаруживают, что испытывают некоторые новые или старые искушения. Как во время наводнения, они видят, что их затапливает со всех сторон. “Что происходит со мной? — спрашивают они. — Я теряю свои близкие отношения с Иисусом? Разве я не должен испытывать меньше искушений, чем раньше я служил Иисусу?”

Как Иисус был подвержен искушениям, так и вам предстоит испытать это. Он верно служил Богу всю Свою жизнь. Нигде в Библии нет обещания, что мы достигнем такого уровня в нашей духовной зрелости, где мы больше не будем испытывать искушений.

Если вы внезапно атакованы искушениями со всех сторон, то это говорит вам о двух вещах. Во-первых, Бог верит, что вы справитесь с этими искушениями с Его

помощью (см. Первое Послание к Коринфянам (10:13)). Во-вторых, это показывает, что сатана не может смириться с тем, что происходит в вашей жизни. Он намерен разрушить то хорошее, что Бог делает в вашей жизни. Не удивляйтесь, если искушения наводняют вашу жизнь. Вместо того, чтобы сомневаться в Боге, приблизьтесь к Нему и противостаньте дьяволу.

Проблема 6. Обида на другого человека

Некоторые проблемы, которые вызывают сомнения, казалось бы, ничего общего с сомнениями не имеют. Обида — одна из них. Когда вы испытываете гнев или ненависть к другому человеку, вы открываете себя для сомнений. Обида непосредственно нарушает заповедь Бога прощать тех, кто грешит против вас. Когда вы отказываетесь повиноваться Богу, вы сознательно идете навстречу неприятностям.

Обида оказывает большое отрицательное влияние на жизнь любого человека, который держит это внутри себя. Обида уничтожает мир и радость, которыми Бог хочет, чтобы вы наслаждались. Она создает превосходную почву для сомнений, которые пускают корни и растут в вашей жизни.

Если вы пойманы в ловушку обиды, придите к Богу и ищите Его помощи в избавлении от этого. По мере того, как вы будете освобождаться от обиды, сомнения будут оставлять вас.

Проблема 7. Когда ваши молитвы безответны

Нам говорят, что Бог отвечает на молитвы. Евангелие от Матфея (7:7–11) вдохновляет нас просить Бога обо всем, в чем мы нуждаемся, и Он ответит на наши молитвы. Большинство христиан испытали разочарование в том, что не получали от Бога никакого ответа на свои молитвы. “Что происходит со мной?” — говорите вы; или “Что происходит с Богом? Почему Он не отвечает на мою молитву?” Легко сомневаться в Боге в такие моменты.

Почему Бог так часто безмолвен? Почему Он не приходит, когда мы просим Его о помощи? Здесь нет простых ответов. Возможно, часть нашей проблемы заключается в ожидании от Бога именно положительного ответа на каждую нашу просьбу, когда мы молимся. Но Он, быть может, говорит “нет” или “подожди”.

В Ветхом Завете Иов, преданный Богу человек, молился и молился, но не получал ответа в отношении всех своих бед, которые обрушились на него. У Бога была причина, чтобы не отвечать Иову. У Бога, вероятно, есть веская причина, чтобы не отвечать на некоторые ваши молитвы. Другая возможность состоит в том, что Бог отвечает на них, но вы не слышите, и поэтому вы не в состоянии услышать то, что Он говорит. Не позволяйте сомнениям, исходящим от сатаны, оставаться в вашем сознании, когда вы не получаете ответ на ваши молитвы. Учитесь изучать Библию и получать послание от Бога через Его Слово.

Проблема 8. Нежелание исправить прошлую ошибку или неправильный поступок

Бог сильно заботится о восстановлении людей. Спасение, в первую очередь, является актом восстановления, то есть наши отношения с Богом восстанавливаются. Грех отлучил вас от Бога. Но теперь Он называет вас Своим собственным чадом. Он прощил все ваши грехи. Но что делать с людьми, с которыми связано ваше греховное прошлое?

Бог простил нас, но бывает так, что люди, которых мы обидели, нас не простили. Вы несете ответственность за то, чтобы сделать все возможное для восстановления

отношений, которые вы прервали в прошлом. Говорить о примирении — в этом нет ничего забавного, но предпринимать для этого какие-то действия — это еще менее приятно. Но Бог может использовать это как прекраснейшую возможность ясно вам показать, что Он изменил вашу жизнь. Если вы отказываетесь слушать Святого Духа, когда Он обличает вас в отношении того, что вам следует примириться с кем-то, то вы открываете себя для сомнений. Уповайте на Божью силу, которая может помочь вам, и противостаньте попыткам сатаны отпугнуть вас от примирения (см. Евангелие от Матфея (5:23–24)).

Проблема 9. Страх

Страх и сомнение идут рука об руку. Страх заставил Петра усомниться после того, как он принял предложение от Иисуса, чтобы пойти по воде во время сильного ветра в Галилейском море (Матфея 14:22–23). Мы должны быть осторожными в том, чтобы не позволить обстоятельствам возбуждать в нас сомнения и опасения.

Существует здоровый вид опасения, которое мы должны иметь. Например, нам следует опасаться трогать докрасна раскаленный металл или электрические провода, которые искрят. Это естественная реакция.

Некоторые боятся, что Бог не позаботится о разрешении проблемы, с которой только Он в состоянии справиться. Такие люди взваливают на себя бремя непосильных проблем. Такие опасения обнажают недостаток доверия Богу. Библия говорит, что Бог не дал Своим чадам духа боязни (2–е Тим. 1:7). Вместо того Он наделил нас духом силы, любви и целомудрия (см. также Книгу Притчей (3:5–6); Первое Послание Иоанна (4:18) и Евангелие от Иоанна (14:27)).

Проблема 10. Гордость

Гордость — это один из самых опасных врагов христиан. Многие христиане, молодые и старые, пойманы и уничтожены этой угрозой. Через всю Библию прослеживается, как Бог предостерегает Своих последователей и призывает их к смиренению и избавлению от гордости. Эта проблема сейчас так же актуальна, как и 3000 лет назад.

Многие гордые люди не в состоянии внимательно слушать Святого Духа. Иногда Бог допускает сомнения в сознании этих людей, которые думают, что они очень духовные, однако в глазах Бога они находятся в очень плохой форме. Он позволит этим сомнениям указать человеку на его заблуждение (см. Вторую Книгу Паралипоменон (7:14)).

Если у вас есть сомнения в вашем сознании, то это не обязательно означает, что они были вызваны одной из этих десяти проблем. Существует много других проблем, которые могут вызывать сомнения. Но если у вас появляются сомнения, то проанализируйте вашу жизнь. Если вы видите одну из этих проблем в вашей жизни, то избавляйтесь от этой проблемы как можно скорее.

В. Как вы можете обнаружить причину ваших сомнений?

Иисус очень хочет помочь вам избавиться от сомнений, которые теснятся в вашем сознании. Не существует каких-либо простых средств, которые бы немедленно избавили вас навсегда от сомнений.

1. Молитесь

Сомнения — это в основном проблема с вашими мыслями. Молитва — это разговор с Богом. Скажите Ему, что вы испытываете. Сделайте Иисуса центром ваших мыслей. Он имеет власть помочь вам с любым сомнением, которое встает на вашем пути.

2. Рассуждайте о проблеме

Не пытайтесь игнорировать сомнение. Не пытайтесь просто связать дьявола и забыть сомнение. Иногда это может сработать, но в большинстве случаев — нет. Постарайтесь обнаружить причину сомнения.

Ранее мы говорили о трех видах проблем, связанных с сомнениями: проблемы, связанные со знаниями, пониманием и поступками. К какой группе можно отнести ваше сомнение? От того, какое решение вы нашли, зависит успех воздействия на вашу проблему.

По мере того, как вы рассуждаете о сомнении, постарайтесь определить, кто его возбуждает в вашем сознании. Может быть, сатана, друг, нехристианин, Бог? А может быть вы сами являетесь причиной этого сомнения?

3. Изучайте Библию

Вы можете найти ясные ответы на некоторые ваши сомнения, получая новую информацию из Библии. Чем больше вы будете изучать Слово Божье, тем лучше вы будете понимать, как Он хочет, чтобы вы жили. Если вы знаете, какая проблема вызывает ваши сомнения, то посмотрите, что Библия говорит об этом.

4. Проводите время с другими христианами

Вам следует завязать личную дружбу хотя бы с одним зрелым христианином, который может помочь вам, когда сомнения отягощают вас. Иногда простой разговор с другим христианином может помочь освободить ваше сознание от тяжести вашего сомнения.

Ваши сомнения могут полностью отличаться от того, с чем сталкивался другой христианин в прошлом. Не удивляйтесь этому. Бог готов помочь вам преодолеть ваши сомнения. Он может использовать другого христианина, чтобы помочь вам. Или Он может позволить вам бороться с этим сомнением своими собственными силами, но с Его помощью. Будьте уверены, что Бог не хочет, чтобы это сомнение было постоянным в вашей жизни. Как только вы догадываетесь о том, что является причиной сомнения, обратитесь к Богу за помощью в поисках решения, которое избавит вас от проблемы, вызывающей сомнение.

Г. Как избавиться от сомнений?

Сомнения могут наносить вам удар, или, с помощью Бога, они могут быть реальной возможностью для вас стать сильнее в ваших личных отношениях с Иисусом. Если вы ставите Его на первое место в вашей жизни, то сомнения уйдут от вас рано или поздно.

Здесь приводятся некоторые общие советы, которые могут помочь вам преодолеть ваши сомнения. Мы только кратко упомянем те вопросы, которые мы уже обсудили.

1. Признайтесь в том, что у вас есть сомнения

Для некоторых людей признаться в том, что у них есть сомнения, — это настоящий удар по их самолюбию. Они смотрят на это как на болезнь. “Если я признаюсь в том, что сомневаюсь, то люди подумают, что я — слабый христианин”, — говорят они.

Признание того, что у вас есть сомнения, — это первый шаг к избавлению от них. Некоторые сомнения могут быть просто выкинуты из вашего сознания с помощью простой молитвы к Богу. Но если они продолжают возвращаться, то в этом случае надо проанализировать их более тщательно.

2. Начните говорить об этом с Богом

Путь к свободе от сомнений начинается с Бога. Найдите время, чтобы рассказать Ему, что происходит в вашем сознании. Он не будет возмущен или удивлен. Не удивляйтесь, если вместо ответа от Бога вы услышите молчание. (Возможно, именно это вызывает у вас сомнения, потому что Бог кажется безмолвным и далеким.) Все равно разговаривайте с Ним. Скажите Ему, что, по вашему мнению, является причиной. Попросите Его дать вам мудрости, когда вы будете иметь дело с этим сомнением. Продолжайте говорить с Ним, пока сомнение не будет побеждено.

3. Исследуйте ваши сомнения

Внимательно присмотритесь к ним. Попытка определить, какая проблема вызывает это сомнение. Узнайте, кто возбуждает эти сомнения в вашем сознании. Посмотрите, что Библия говорит об этом.

4. Спросите Бога, как Он хочет, чтобы вы избавились от этого сомнения

Иногда нам хочется, чтобы Бог сделал нашу жизнь легкой. “Боже, пожалуйста, заставь это сомнение исчезнуть прямо сейчас!” Если Бог молчит, то у вас может появиться даже еще больше сомнений. Возьмите на себя ответственность, чтобы принимать меры по отношению к вашим сомнениям.

Изучайте Библию. Ищите определенные пути решения проблем, которые вызывают ваши сомнения. Как только вы обнаруживаете проблему, вызывающую ваши сомнения, то общее направление ваших действий чаще всего становится ясным.

Не ждите, что Бог вам просто подаст готовое решение вашей проблемы. Обращайтесь к Богу за помощью, но поймите, что Он ждет, чтобы вы выполнили то, что требуется от вас. Однажды один человек в отчаянии пришел к Иисусу за помощью. Его сын нуждался в исцелении. Он сказал: “Господь, я верю, помоги моему неверию”. Этот человек знал, что у него все еще были сомнения. Но он не сидел дома в ожидании чуда. Он пошел искать Иисуса, чтобы просить Его о помощи.

5. Поставьте перед собой цели, которые помогут вам избавиться от этих сомнений Божьим путем

Бог может дать вам мудрости в том, как превозмочь сомнения, которые заполонили ваше сознание. Наметьте простые цели, которые бы шаг за шагом вели вас к главной цели, — избавлению от этих сомнений. Молитесь каждый день. Исполните

тесь Божьими обетованиями. Затем начните действовать, чтобы добиться перемен, которые избавят вас от проблемы, вызывающей сомнение. Если обида на другого человека — причина ваших сомнений, значит, вам необходимо простить его. Подумайте над тем, как вам восстановить отношения.

Если вы пробуете избавиться от одной из этих проблем, но безрезультатно, то не сдавайтесь. Попытайтесь снова. Найдите решение, которое сработает. Быть может, вам следует обратиться к другому христианину за помощью.

Сделайте все возможное, чтобы устраниТЬ причину сомнения. Но самое главное, помните, что вы нуждаетесь в Божьей помощи, чтобы быть христианином. Бог может допустить сомнения на вашем пути, чтобы испытать вас и дать вам возможность стать сильнее. Появляются сомнения, или они уходят, но вы можете твердо стоять на вашей любви к Богу и говорить: “Да, я знаю, что я — христианин”.

Фамилия, имя, отчество _____
Класс _____
Дата выполнения _____

Как узнать, христианин ли я?
Задание 1

Становясь христианином

1. Как вы думаете, что делает человека христианином?

2. Являетесь ли вы христианином? Да _____ Нет _____ Не уверен _____

Если вы христианин, то когда вы им стали?

3. Что вы думаете об Иисусе Христе?

4. Было ли вам трудно поверить в то, что Библия — истинна? Пожалуйста, объясните ваш ответ.

5. Вы знаете, что люди по-разному ведут себя в ситуациях, где нужно принимать решения. Когда вы стоите перед выбором решения, как это у вас происходит? Выберите наиболее подходящий для вас вариант выбора важного решения.

_____ Я — импульсивный (порывистый) человек. Я быстро принимаю решения.
“Сделать это быстро” — является моим стимулом в принятии решений.

_____ Я — большой скептик. Я не доверяю тому, что говорит мне незнакомый человек. Я проверяю факты и убеждаюсь, что они являются правдивыми, прежде чем я принимаю какое-то решение.

**Задание 1
(продолжение)**

_____ Я — человек, которому необходимо изучить все факты до мельчайших подробностей, прежде чем я смогу придти к какому-то решению. На принятие важного решения у меня часто уходит много времени.

_____ Я принимаю решения после того, как поговорю с людьми, которым я доверяю. Если они выбирают какое-то решение, то, скорее всего, я выберу то же самое. Очень редко я прихожу к чему-то со слов незнакомого человека.

_____ Мои решения основываются на критерии: “Во что мне это обойдется?” Как только я узнаю это, то решаюсь на то, что лучше для меня.

_____ Ничего из вышеперечисленного для меня не подходит.
(Пожалуйста, объясните здесь, как вы принимаете важные решения.)

6. Если вы — христианин, то ответьте на следующие вопросы.

Теперь, когда вы определили, какой метод вы используете, чтобы принять важное решение, вспомните, как вы пришли к решению стать христианином. Пользовались ли вы тем же методом, чтобы решиться на это? Дайте, пожалуйста, объясните ваше ответ.

7. Если вы еще **не стали верующим, пожалуйста, ответьте на следующий вопрос.**

Подумайте о методе, о котором говорилось выше, в связи с решением стать христианином. На какие вопросы вы еще не нашли ответы, чтобы принять решение, которое бы вас устраивало?

8. Для дополнительного изучения: Прочитайте Второе Послание к Коринфянам, гл. 5, и законспектируйте ее. Сдайте свои записи вместе с выполненным заданием 1.

Фамилия, имя, отчество _____
Класс _____
Дата выполнения _____

Как узнать, христианин ли я?
Задание 2

Эмоции

На следующем занятии речь будет идти о том, какое место отводится вашим эмоциям, когда вы становитесь христианином. Ваши чувства являются важной частью вашей личности. Главная цель этого проекта является обратить ваше внимание на то, что Библия говорит о значении эмоций в жизни человека, когда он становится христианином.

Часть 1

Прочитайте следующие места из Писания и кратко опишите, какие чувства можно испытать до или после того, как человек становится христианином. Кратко объясните основные идеи о том, какую роль играют эмоции, когда человек становится христианином.

1. Псалом (50:3–4)

2. Псалом (31:1–5)

3. Евангелие от Луки (15:8–10 и 10:20)

4. Евангелие от Иоанна (14:27)

5. Послание Иакова (4:8–10)

Часть 2

Если вы еще не посвятили свою жизнь Христу и не попросили Его стать вашим Господом, то тогда вам не нужно выполнять часть 2 этого задания.

Задание 2 (продолжение)

Если вы однажды пришли к Иисусу, но потом снова вернулись к своей прошлой жизни, прежде чем во второй раз вы обратились к Господу, то объясните это кратко в своем ответе к части 2. Быть может, вы хотите обсудить, какие чувства вы испытали в обоих случаях, и сравнить их.

Указания

Опишите, что произошло в вашей жизни, когда вы стали христианином. Расскажите, какие чувства вы испытали до и после того, как вы попросили Иисуса стать Господом вашей жизни. Какие эмоциональные перемены вы пережили перед тем как стать христианином? Какие неожиданные чувства вы испытали после того, как вы стали христианином? Были ли у вас действительно приятные ощущения после того, как вы стали христианином? Чувствуете ли вы до сих пор этот “эмоциональный подъем”? Какие у вас есть вопросы в отношении ваших эмоций и места, которое они должны занимать в вашей повседневной христианской жизни?

Фамилия, имя, отчество _____
Класс _____
Дата выполнения _____

Как узнать, христианин ли я?
Задание 3

Принятие обязательства перед Иисусом Христом

1. Какие факты я должен знать и в них верить, чтобы стать христианином?

1. _____
2. _____
3. _____
4. _____
5. _____
6. _____
7. _____
8. _____

2. Что человек должен сделать, чтобы стать христианином?

3. Какое участие принимают ваши эмоции (ваши чувства), когда вы становитесь христианином?

**Задание 3
(продолжение)**

4. Если вы стали христианином, то какое доказательство этому из вашей жизни вы можете привести?

5. Понимаете ли вы, верите и принимаете ли 8 истин, приведенных в вопросе 1 этого проекта?

Да _____ Нет _____ Некоторые из них _____

С какими истинами вы несогласны? Кратко объясните почему.

6. Если вы стали христианином, то заметили ли вы какие-нибудь перемены в вашей жизни?

Да _____ Нет _____ Не уверен _____

Если вы наблюдали перемены, то какие?

7. Стали ли вы христианином в связи с переменами, которые произошли в вашей жизни?

Да _____ Нет _____ Не уверен _____ Объясните ваш ответ.

Фамилия, имя, отчество _____

Как узнать, христианин ли я?

Класс _____

Задание 4

Дата выполнения _____

Урок о трех обязательствах

Задание 4 следует выполнять после того, как вы изучили главу 1 “Как я могу стать христианином?”.

На ваших последних занятиях вы изучали три обязательства, которые необходимо брать на себя, когда становишься христианином. Если вы не до конца усвоили их, то посвятите несколько минут тому, чтобы вновь прочитать главу 1 учебника.

Указания

- 1). Объясните другому человеку, какую роль играют обязательства разума, воли и эмоций, когда становишься христианином. Попросите этого человека дать оценку вашему объяснению. Понял ли он основные моменты?
 - 2). Напишите отчет о проведенном вами занятии. Обязательно включите комментарии человека, который слушал ваше объяснение. Если бы вам опять пришлось провести это занятие, то на какие моменты вам хотелось бы обратить больше внимания?

Задание 4 (продолжение)

Фамилия, имя, отчество _____
Класс _____
Дата выполнения _____

Как узнать, христианин ли я?
Задание 5

Напишите свой рассказ

Этот проект рассчитан на то, чтобы помочь вам до конца понять, как человек становится христианином. На отдельном листе бумаги напишите историю кого-то, кто ведет другого человека в молитве, чтобы он принял Иисуса своим Спасителем. Это не доклад, а рассказ. Опишите разговор между этими двумя людьми. Будьте изобретательны!

Ваш рассказ должен включать следующее:

1. Объяснение плана спасения, состоящее из пяти пунктов. (Пять пунктов объяснены ниже.)
2. Наглядное объяснение каждого из пяти пунктов.
3. По крайней мере два места из Писания для подтверждения каждого пункта плана спасения. Вам нужно использовать Писание в вашем рассказе для разъяснения библейской истины, которую вы представляете по каждому пункту.

Пять пунктов, используемых для объяснения плана спасения.

1. Божья цель для человека

Бог создал человека для Своего наслаждения. Он предназначил человека быть счастливой и цельной личностью. Он хочет иметь общение с человеком. (Если это правда, то почему сегодня существует столько несчастливых людей? Пункт 2 отвечает на это.)

Места из Библии:

Бытие (1:27); Евангелие от Иоанна (1:1–3);
Евангелие от Иоанна (10:10);
Деяния (17:26–27);
Послание к Колоссянам (1:16);
Откровение Иоанна Богослова (4:11).

2. Нужда человека в Боге

Человек согрешил и разлучил себя с Богом. Поэтому человек должен заплатить за последствия греха, а плата за грех — смерть. Он также испытает гнев Божий. Человеку необходимо прийти обратно к правильным отношениям с Богом.

Места из Писания:

Книга Пророка Исаии (53:6 и 59:2);
Послание к Римлянам (3:10; 3:23 и 6:23).

**Задание 5
(продолжение)****3. Божье провидение для человека**

Бог уготовил нам путь, следуя по которому мы сможем восстановить правильные отношения с Ним. Бог послал Своего Сына Иисуса в мир, чтобы показать, как нам жить для Него. Иисус также заплатил наказанием за наши грехи, когда Он умер на кресте.

Места из Писания:

- Евангелие от Иоанна (14:6);
- Деяния (4:12);
- Послание к Римлянам (5:8–11);
- Послание к Колоссянам (1:19–20);
- Первое Послание Тимофея (2:5–6);
- Первое Послание Петра (3:18).

4. Ответ человека Богу

Перед нами стоит выбор. Мы можем принять Божий план спасения и Его благословения, или отвергнуть и испытать Его гнев.

Места из Писания:

- Книга Иисуса Навина (24:14–15);
- Евангелие от Иоанна (1:12);
- Послание к Римлянам (10:9);
- Первое Послание Иоанна (1:9);
- Откровение Иоанна Богослова (3:20).

5. Результат решения человека

Те, кто принимает Христа, испытывают тяжелые времена. Но вы можете ощущать Божий мир и силу, чтобы преодолевать проблемы и искушения. Вы также можете приобрести вечную жизнь.

Места из Писания:

- Псалом (102:12);
- Евангелие от Матфея (11:28);
- Евангелие от Иоанна (3:36 и 10:10);
- Послание к Римлянам (6:23 и 8:1).

Те, кто отказывается принять Христа, испытывают Его гнев.

Места из Писания:

- Евангелие от Матфея (25:41);
- Евангелие от Иоанна (3:36 и 10:10);
- Послание к Римлянам (2:5–11 и 6:23).

Фамилия, имя, отчество _____
Класс _____
Дата выполнения _____

Как узнать, христианин ли я?
Задание 6

В поисках доказательства

1. Где христианин может найти доказательство того, что он стал христианином?

А. _____
Б. _____
В. _____

2. Библия говорит нам, как стать христианином. Запишите по крайней мере два стиха из Библии, которые помогли вам понять, какие основные шаги нужно сделать, чтобы стать христианином. Вы можете включить стихи, в которых приводится доказательство того, что вы являетесь христианином.

3. Библия говорит нам, как стать христианином и жить христианской жизнью. Что, согласно желанию Бога, вы должны делать для этого?

4. Как Дух Святой дает понять человеку, что тот — христианин?

5. Как вы должны реагировать на то, что Дух Святой говорит вам?

**Задание 6
(продолжение)**

6. Какие перемены должны произойти в вашей жизни после того, как вы стали христианином?

7. Делают ли вас эти перемены в вашей жизни христианином? Объясните, почему — “да” или почему — “нет”.

8. Какие перемены вы наблюдали в своей жизни с тех пор, как вы стали христианином?

9. Какие другие перемены вы хотели бы увидеть в своей жизни?

10. Что является сдерживающим фактором в том, чтобы эти перемены происходили?

11. Для дальнейшего изучения: Прочитайте Первое Послание Иоанна, гл. 1, и сделайте свои записи. Сдайте записи с этим завершенным проектом.

Фамилия, имя, отчество _____

Как узнать, христианин ли я?

Класс _____

Задание 7

Дата выполнения _____

Опросите других христиан об их свидетельствах

Этот проект следует выполнить после изучения главы 2 “Где я могу найти доказательство того, что я — христианин?” в учебнике.

Опросите христиан и задайте им следующие вопросы:

1. Какие перемены вы заметили в вашей жизни с тех пор, как вы стали христианином?
 2. Как Святой Дух говорил с вами или влиял на вас?
 3. Как Библия помогла вам в жизни?

Запишите результаты вашего опроса; включите самые интересные ответы, которые вы слышали.

Задание 7 (продолжение)

Фамилия, имя, отчество _____
Класс _____
Дата выполнения _____

Как узнать, христианин ли я?
Задание 8

Формирование личных отношений с Иисусом

1. Прежде чем ответить на вопросы этого задания, прочитайте главу 3 учебника.
2. Один из первых шагов в формировании личных отношений с Иисусом — это узнать о Нем. Используя шкалу от 1 до 10, оцените, как много вы знаете об Иисусе (“1” по этой шкале означает, что вы очень мало знаете об Иисусе; “10” означает, что вы знаете много.)
Моя оценка _____
3. Прочтите Послание к Колоссянам (1:9–10). Согласно этим стихам, как мы можем лучше узнать Бога?

4. Ощущали ли вы когда-нибудь присутствие Иисуса рядом с вами?

Да _____ Нет _____

Если вы ответили “да”, то сколько раз это с вами происходило?

Один раз _____ Несколько раз _____ Много раз _____

Опишите, что вы испытали, когда чувствовали себя рядом с Иисусом или ощущали Его присутствие.

Задание 8 (продолжение)

5. Когда вы молитесь, легко ли вам разговаривать с Богом? Выберите ответ, который лучше всего соответствует действительности.

Мне легко разговаривать с Богом и я получаю наслаждение от молитвы.

— Я обычно молюсь, потому что знаю, что мне следует это делать. Но я редко чувствую Бога как-то по-особому, когда я молюсь.

— Когда я молюсь, мне трудно думать о Боге. Я чувствую себя так, как если бы разговаривал со стеной, а не с духовной личностью.

— Я не чувствую ничего из того, что перечислено выше. Если вы остановились на этом пункте, то, пожалуйста, опишите, что вы чувствуете по отношению к Богу, когда молитесь.

6. Прочитайте Послание к Ефесянам (3:14–21). Что говорят вам эти стихи о формировании более искренней личной дружбы с Иисусом?

Фамилия, имя, отчество _____

Как узнать, христианин ли я?

Класс _____

Задание 9

Дата выполнения _____

Укрепляя мои личные отношения с Иисусом

Где человек начинает развивать более близкие отношения с Иисусом? Здесь приводятся некоторые советы, которые, быть может, помогут вам осуществить это на практике. Прочтите следующие советы и запишите, что вы испытывали на протяжении пяти дней.

1. Составьте список ситуаций в вашей жизни, которые вызывают у вас стресс, разочарование или чувство гнева.
 2. Расскажите об этом Иисусу в своих мыслях и молитвах. Попросите Его помочь вам в каждой ситуации. Это дает вам и Богу несколько общих точек соприкосновения в течение дня. У вас есть возможность действовать вместе в ситуациях, которыекасаются вас лично. В этом заложено намного больше смысла, чем в попытке решить сложные богословские вопросы, которые далеки от ваших насущных проблем.
 3. Найдите и поразмышляйте над стихами, в которых говорится о сферах вашей жизни, где вам нужно расти и которые были выявлены этими стрессовыми ситуациями. Составьте список стихов, которые помогли вам больше всего.
 4. Ищите простые способы использования идей, которые у вас появились в результате размышления над этими стихами. Запишите эти идеи и постараитесь осуществить их на практике.
 5. Запишите в конце дня результаты ваших попыток развить более близкие личные отношения с Иисусом. Используйте еще один лист бумаги, чтобы записать вашу оценку произошедших за день событий.

Задание 9 (продолжение)

Фамилия, имя, отчество _____

Как узнать, христианин ли я?

Класс _____

Задание 10

Дата выполнения _____

Мои личные переживания от знакомства с Иисусом

С нами часто происходят какие-то события в течение дня, во время которых Иисус реально проявляет Себя нам. Вскоре мы забываем о том, что сделал для нас Иисус. Цель этого проекта заключается в том, чтобы вы записали то, что вы пережили в некоторых ситуациях. Ведите дневник о том, как вы укрепляете ваши отношения с Иисусом Христом. По каждому примеру, который вы приводите, дайте объяснение, как это помогло вам еще больше приблизиться к Иисусу. Приведите по крайней мере пять примеров, прежде чем вы сдадите этот проект.

Задание 10 (продолжение)

Фамилия, имя, отчество _____
Класс _____
Дата выполнения _____

Как узнать, христианин ли я?
Задание 11

Как быть с сомнениями?

1. Прочитайте Послание Иакова (1:2–8).

А. Как эти стихи описывают человека, который сомневается в том, что Бог ответит на его молитвы?

Б. Когда сомневающийся человек молится, то, согласно этим стихам, какого ответа ему следует ожидать от Бога?

2. Дайте определение “сомнениям”. Вы можете использовать словарь.

3. Даже у учеников Иисуса, которые находились рядом с Ним в течение трех лет, были проблемы, связанные с сомнениями и неверием. Читайте Евангелия от Марка (16:1–18) и Иоанна (20:24–29).

А. В чем они сомневались?

Б. Как они освободились от этого сомнения?

**Задание 11
(продолжение)**

В. Что Иисус сказал и сделал в отношении их недостатка веры? (Найдите свои ответы в обоих местах из Писания.)

4. Откуда могут появиться наши сомнения в отношении нашей принадлежности к христианству?

5. Какие сомнения и вопросы у вас были в отношении Бога, Библии или вашей принадлежности к христианству?

6. Как вы думаете, что произойдет с человеком, который не освободится от сомнений относительно того, является ли он христианином?

7. Как вы можете освободиться от сомнений относительно того, являетесь ли вы христианином? Что вы предпринимаете в отношении ваших сомнений?

Фамилия, имя, отчество _____
Класс _____
Дата выполнения _____

Как узнать, христианин ли я?
Задание 12

Освобождаясь от сомнений

Многие христиане уже сталкивались с сомнениями относительно Бога и их отношений с Ним. Вы можете узнать из опыта других, как распознать причины, вызывающие сомнения, и как найти из этого выход. После изучения случаев, которые приводятся в дальнейшем, напишите ваше мнение о том, что явилось причиной сомнений у этого человека. Затем приведите один или два способа, с помощью которых этот человек может преодолеть сомнения. Пожалуйста, не пишите: “Ему или ей следует молиться об этом и отдать это Богу”. Мы надеемся, что любой, кто серьезно подходит к тому, чтобы освободиться от сомнений, будет молиться об этом. Перечислите другие шаги, которые сомневающиеся верующие могут сделать, чтобы преодолеть сомнения.

Ситуация 1

Татьяна является христианкой уже на протяжении двух лет и по-настоящему любит Бога. Она испробовала много разных способов, чтобы избавиться от пристрастия к наркотикам, но у нее ничего не получается. Хотя бы раз или два раза в месяц она принимает их. Ее муж — неверующий, и он мало помогал по дому. Тот факт, что нужно растить двух малолетних сыновей и оплачивать многочисленные счета за коммунальные услуги каждый месяц, действует на нее настолько угнетающе, что она ищет выхода в наркотиках. После этого ее переполняет чувство вины. Одна ее подруга, которая тоже является христианкой, сказала Татьяне, что она одержима бесом.

Татьяна в замешательстве. Является ли она христианкой, или ее подруга права? Если она христианка, то почему она не может оставить наркотики?

1. Как вы думаете, что является причиной ее сомнений?

2. Какие шаги ей нужно сделать, чтобы избавиться от своих сомнений?

**Задание 12
(продолжение)****Ситуация 2**

Борис стал христианином приблизительно год назад. У него был свой бизнес и он зарабатывал на нем много денег, которые он тратил быстрее, чем получал. Наркотики и личные увлечения стояли на первом месте по сравнению с нуждами семьи. Когда Борис отдал свою жизнь Христу, перед этим он серьезно обдумал свое решение. Бог дал ему истинную радость и внутренний мир, который было намного лучше, чем то, что он испытывал, употребляя наркотики. Через несколько месяцев он переехал на другое место, но не смог найти работу. Он не нашел церковь, которая бы ему понравилась.

Сейчас он с легкостью все ругает, когда он огорчен, или после того, как выпьет пива, что случается несколько раз в неделю. Он не смог найти ответы на свои вопросы в отношении Бога и происхождения Библии. В его жизни отсутствует радость, которую дает Божий мир. Он часто говорит о сомнениях и вопросах, которые у него возникли в отношении Бога и Библии, но он не находит удовлетворения в ответах, которые он слышит.

1. Как вы думаете, что является причиной его сомнений?

2. Какие шаги ему следует сделать, чтобы освободиться от них?

ПЕРЕЧЕНЬ ЗАДАНИЙ

Название курса Как узнать, христианин ли я?

Зачеты	Стихи для запоминания	Дата
1	_____	_____
2	_____	_____
3	_____	_____
4	_____	_____

Задания Дата выполнения

1	_____
2	_____
3	_____
4	_____
5	_____
6	_____
7	_____
8	_____
9	_____
10	_____
11	_____
12	_____

Контрольная работа Дата _____

Фамилия, имя, отчество _____
 Дата выполнения _____
 Класс _____

Как узнать, христианин ли я?
 Контрольная работа 1
 Оценка _____

1. Истинно или ложно утверждение (2 балла за каждый правильный ответ)

Указания: поставьте X, если утверждение истинно;
 поставьте O, если утверждение ложно.

1. _____ Прежде, чем вы с уверенностью будете знать, что являетесь христианином, вы должны понять, что значит быть христианином.
2. _____ Если вы хотите стать христианином, вы должны желать повиноваться Богу.
3. _____ Вы являетесь христианином, если вы себя таковым ощущаете.
4. _____ Спасение основывается на фактах, которые записаны в Библии.
5. _____ Чтобы стать христианином, вам необходимо иметь веру в Бога.
6. _____ Если вы недавно стали христианином, то вам понадобится два года, чтобы заметить реальные перемены в вашей жизни и отношениях.
7. _____ Одной из основных характерных черт настоящего христианина является то, что он не хочет с другими делиться тем, что Христос делает в его жизни.
8. _____ Если Христос управляет вашей жизнью, то тогда ваша жизнь будет полной и совершенной.
9. _____ Если вы хотите быть уверены, что вы — христианин, то вы должны приглашать Иисуса в ваше сердце каждый день или на каждом служении в церкви.
10. _____ Если вы хотите попасть на небеса, то все, что от вас требуется, это — верить, что Иисус был хорошим человеком.
11. _____ Библия говорит нам, как стать христианином.
12. _____ Дух Святой скажет вам, являетесь ли вы христианином.
13. _____ Когда вы становитесь христианином, то в тот же самый день все ваши проблемы исчезают.
14. _____ Если вы стали христианином, то Дух Святой поможет вам и наставит вас, как стать более сильным христианином.
15. _____ Иисус хочет быть вашим лучшим другом.
16. _____ Вы должны попросить Иисуса простить ваши грехи, если вы хотите стать христианином.

2. Выберите правильный ответ (2 балла).

Указания: выберите правильный ответ и напишите букву над чертой.

1. _____ Если у человека есть сомнения в отношении того, является ли он христианином, то ему следует:

- А. Забыть о сомнениях.
- Б. Отдать их Богу.
- В. Подавить или не обращать на них внимания.

Краткие ответы.

1. Составьте список истин, которые вы должны знать, чтобы стать христианином.
(Эти истины из Библии!) (8 баллов — 1 балл за каждый правильный ответ.)

1. _____

2. _____

3. _____

4. _____

5. _____

6. _____

7. _____

8. _____

2. Назовите три фактора, на основании которых человек может сказать, что он — христианин (9 баллов — 3 балла за каждый правильный ответ).

А. _____

Б. _____

В. _____

3. Запишите стихи из Писания и ссылки (18 баллов — 6 баллов за каждый правильный ответ).

4. Объясните, что значит иметь личные отношения с Иисусом (4 балла).

Каким будет ваш совет?

Большинство христиан в какой-то момент обнаруживают, что у них появляются сомнения в отношении того, являются ли они христианами. Как вы можете помочь этим людям решить их проблемы и освободиться от сомнений?

1. Павел — студент. Он занимается по христианской программе “Тин Челлендж”. Его невеста — неверующая. Она хочет, чтобы он оставил эту программу. Каждый раз, когда он звонит ей, она плачет и просит его приехать домой. Павел не знает, как ему поступить в отношении ее. Она считается частью той его жизнью, которую он не дал Иисусу Христу. Это вызывает в нем сомнения относительно того, является ли он христианином. Что бы вы ему посоветовали? (4 балла)

2. Алексей, который стал христианином на прошлой неделе, сомневается, христианин ли он. У него другая проблема. Он все еще разговаривает на “старом” языке, используя уличный жаргон. Ему кажется, что нельзя пользоваться уличным жаргоном, так как он узнал, что ругательства — это грех. Что бы вы ему посоветовали? (4 балла)

3. На прошлой неделе Лариса наедине с собой приняла Иисуса своим Господом в подземном переходе, по дороге домой. Тогда это было большим событием для нее. Но сейчас она ни в чем не уверена. (4 балла)

а. Какая у нее проблема?

б. Как ей следует поступить?

4. Клава ненавидит своего отца за то, что он ее бьет. Она недавно приняла Иисуса своим Господом. Когда она сказала об этом своему отцу, он сказал: “Как ты можешь быть верующей и ненавидеть меня?” Она задумалась над этим и задалась вопросом: “Действительно ли я христианка?” (4 балла)

а. В чем состоит ее проблема?

б. Какое решение здесь подходит?

5. Саша украл большую сумму денег у своего отца. Сейчас, когда он стал христианином, он чувствует себя виноватым. Он отказался уладить эту проблему со своим отцом. Теперь он считает себя фальшивым христианином. Как ему следует поступить? (4 балла)

6. Сейчас, когда Иван стал христианином, он понял, что очень сильно гордится своими длинными волосами до пояса. Если он не предпримет что-нибудь в отношении своей гордости, то что может произойти с ним как христианином? (4 балла)

КАК УЗНАТЬ, ХРИСТИАНИН ЛИ Я?

Дэвид Бэтти

Учебник

Учебник

Групповые занятия для новообращенных христиан

Все цитаты приведены из Синодального издания Библии.

Все права, включая перепечатку и распространение полного издания или отдельных частей в любой форме, закреплены в соответствии с международным законодательством об авторских правах и другими официальными документами.

Печатать данное пособие допускается при наличии письменного разрешения Teen Challenge National Curriculum Committee-USA.

Данный курс входит в цикл “Групповые занятия для новообращенных христиан”, разработанный для использования церквями, школами, тюрьмами, “Тин Челленджами” и любыми другими церковными организациями для работы с новообращенными. Книга для учителя, учебник, рабочая тетрадь и контрольная работа изданы на русском языке. Для получения более подробной информации об этом курсе и учебной литературы обращайтесь по адресу:

111621 Россия, Москва,
ул. Оренбургская, д. 10А.
“Тин Челлендж”